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„Csukjátok be a bódét!“
Azt mondta Körber miniszterelnök, 

hogy nemsokára megszökik. Vetter elnök 
is kifakadt s fenyegetőzött, hogy le­
mond. Verekedni akartak botokkal és 
vasrudakkal, a jegyzőt le is lökték az 
állványról, az elnököt ki is kergették 
székéből s aztán szépen kibékültek.

Történt a nagy botrány a Reichs- 
rathnak a húsvéti szünetek utáni máso­
dik ülésén. Ki tudná megmondani, 
hányadik már ez az undok skandalum ? 
Csak annyit mondhatunk, hogy még 
nem az utolsó, folytatása következik s 
azután jön a legutolsó s egy újabb mi­
niszterválság a legeslegutolsó. Szóval az 
osztrák alkotmányosság ilyen. Élni a 
szabadsággal nem tud, meghalni nem j 
akar. Már rég elvesztette a nép hitét, 
az emberek tiszteletét

Mindenki mnggyöződött róla, hogy 
alkotni képtelen s Ausztriát nemhogy 
összetartaná, hanem mindjobban rontja 
és bontja. De az osztrák államférfiak 
között egy sincs, aki Sehmerlingnek 
immár negyven éves korcsszülöttje, a 
Reichsrath helyébe tudná, hogy mit
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SZERKESZTÖSÉ6 is KIADÓHIVATAL:
Dobrecien, Főtér Biedermann-palota, földszint, 

az udvarban hátul.

tegyen. Az abszolutizmus is lehetetlen, 
a föderáhzmns is lehetetlen és íme a 
parlamentarizmus is lehetetlen, Az al- 
deutsch-ok erre azt mondják, hogy 
maga Ausztria is lehetetlenség s hívják 
a Hohenzollerneket, hogy kebelezzék 
he Ausztriát Németországba. De ez is 
lehetetlenség újabb háborúk és egy 
második Königraetz nélkül. Mert a 
Habsburgok nem fognak lemondani 
trónjukról, se a csehek, délszlávok és 
olaszok nem akarnak németekké válni 
s Becs városa se akar határszéli vidéki 
várossá stilyedni. Maradjunk tehát a 
mellett, hogy Ausztriában minden le­
hetetlen.

De minthogy Bánfiy Dezső mon­
dása szerint „úgy még sohasem volt, 
hogy valahogy ne 1 tt volna“, Ausztria 
is meglesz valahogy, ámbátor ma senki 
sem tudja, hogy miként ?

Tegnap vihar, ma talán szélcsend. 
Előbb a cilli szlovén gimnázium és a 
budveiszi cseh ipariskola miatt fölfordu­
lás, azután kvótadeputáczió és delegaczió 
választása. Azé t még sincsen kvóta s 
nem lesz kiegyezés még akkor sem, ha 
Széli Kálmán és Körber az autonom

vámtarifában megegyeznek, s nem lesz­
nek a Reichsrath által elfogadott nem­
zetközi szerződések, még ha Billow rá- 
di ki álja is Goluchovszkira, hogy miben 
kell Ausztriának és Magyarországnak 
engednie.

Igenis a Reichsrath teljesen haszna­
vehetetlenné vált s mint intézmény tö­
kéletesen lejárta magát. Hasznot* nem 
tesz semmit, kárt sokat. Hogy maga­
magát kompromittálja, ki bánja, de hogy 
az államot, veszélyezteti, az komolyabb 
dolog. Olyan, mint egy krátc-r, a mely 
csak füstölög és tüzet okádik s folyto­
nos földrengésben tartja Ausztriát. Krá­
terre ki építene várost, trónt ki állítana 
fölébe ? S ha igy bánnak központi par­
lamentjükkel a németek, ha azok azt 
kiabálják, hogy zárjátok be a bódét, — 
miért törődnének vele a csehek és a 
többi nemzetiségek?

Eddig mi magyarok követeltük és 
tartottuk funn az osztrák alkotmányos­
ságot a duali?mus érdekében és az 
1867-iki törvény értelmében. De utó­
végre, ha már öt esz-endó alatt két 
egymást követő Raichsrath és négy mi- 
nisztenum (Badeni, Thun, Clary, Körber)

Két fehér szék.
két fehér szék a kis verandán,
Ott ültem vele én sokat —
Ha föllebent a virágillat,
Ha ránk borult az alkonyat.
Kicsiny kezét kezembe fogtam 
Szent állítatta!, csendet on 
Es néztem szép szemébe hosszan, 
Meghatotta» szerelmesen.

• • • Egy szék üres a kis verandán,
Csak egy magamaban ülök én,
Kihúzom mégis azt a széket
* ide teszem, ide elém.
Ráképzelek egy kék selyem blouset —
Két tisztafényii, szép szemet 
Elképzelem. . . egy pillanatra 
Elringatom a telkemet.

F«.x‘kaa Imre.

Mes« a becsületről.
Irta: Sípos Béla.

Két ur sétált az erdő fasorában. Egy 
fiatalabb és egy éltesehb. A becsületről volt 
szó. Arról a becsületről, a melyet a pengő 
»arknntyus tiszt urak karddal írnak a civil 
uagázs bőrére, és amely felett mint legfel­
sőbb fórum a klubok választmánya szokott 
uagyképüsködéssel Ítéletet mondani.

-- Nem tudnám túlélni doktor, szólt a 
natalabb, ha kidobnának valamelyik kaszi­
nóból. Menton főbe lőném magam.

- Ostobaság volna! Láttam már em­
bereket, a kik sohsem voltak kaszinó vagy 
klub tagok, mégis sokáig éltek — felelt a 
doktor.

— Az más, — de azok nem abban 
a levegőben nevelkedtek fel, a melyben én. 
A mi életfelfogásunk merev összeköttetés­
ben áll a becsület kódexével.

— Nos hát erre is tudok egy esetet. 
Ez az egy eset megdönt minden olyan 
argumentumot, a mely azt mondja, hogy az 

I ember, a ki egyszer botlott, nem mehet 
vissza újra emelt fővel a társadalomba. Fel- 

; téve, ha botlásáért bűnhődött. A történet ez:
Mikor a kolozsvári egyetemen profesz- 

! szorkodtam, egy zimankós őszi este inasom 
j lélekszakadva rontott be hozzám.

— Nagyságos ur — az Ugrai Ákos 
: méltóságos ur főbe lőtte magát!

Mint a villám rohantam a következő 
perezben Ugrai szomszédos házába. A har- 
mincz éves, daliás ember csakugyan ott 
hörgött átlőtt fejjel egy díványon. Az apját, egy 
volt minisztert pár nappal előbb temettük el 
Váratlanul jött a halála, és Ákost különösen 
lesújtotta. De ez nem volt ok arra, hogy 

j főbe lőjje magút — hiszen utóvégre örökké 
, nem élhetett az öreg. Megvizsgáltam a se­

bét, s láttam, hogy noha súlyos, de mégsem 
i halálos. Különös gonddal részesítettem az 
; első segélyben, és elhatároztam, hogy ha 
I törik, ha szakad, megmentem a fiút.

Három napig alig hunytam be a sze-

I mem egy pillanatra. Kivártam a betegség 
I kritikus perezét, s az én tudományommal, 
í meg a beteg erejével leküzdöttük a halált. 
I Ákos a három nap alatt két lázas mondat- 
! nál egyebet alig mondott. Az öngyilkosság 
I oka még mindig titok volt előttem. A ne- 
j gyedik nap tudtam aztán meg. Az öreg 
I Ugrai egy viczinális vasút direktora is volt. 
! Halála előtt két héttel harminczezev forint 
I értékű kötvényt bízott rá a részvénytársa- 
! súg. Ezt a kötvényt, Ákos elkérte az öregtől. 

Valami horribilis kártya adósságot rende­
zett vele. Egy hét múlva helyre tudta volna 
tenni, egy uzsorás már bonyolitgstott is 
számára egy nagyobb kölcsönt. De az öreg 
hirtelen halála megakasztott mindent. A 
hitelezők, — a kiket a kegyelmes ur nagy 
neve féken tartott — a koporsó felelt csú­
nya harezot kezdtek. A mint az utolsó rög 
rágördült a koporsóra, a vasúttársaság is 
követelte a harminczezer forintot. Ákos két- 
három napig emberfeletti izgalomban élt. 
A halott néma, -- a halott csendes, — a 
halottra rá lehetett volna fogni, hogy ma­
gával vitte a vasút pénzét. De a halottnak 
becsülete van, a halott becsülete pedig 
Ugrai Ákos apjának a becsülete. Ezt be- 
mocskolni nagyobb becstelenség, mint ide­
gen pénzt költeni el. Ugrai Ákos kínos 
lelki barczát egy revolver golyóval akarta 
befejezni. Én rajtam múlott, hogy nem 
sikerült.

Két hét múlva már felkelt az ágyból

Tavaszi újdonságok. Napernyő, Öv glace és nyári keztyti, kötött szövött áru nyakkendő. Bői 
legyező, arezfátyol, zsebkendő mindennemű toilett czikk, kéri és olda 

táska, Úri fehérnemüek jutányos áron beszerezhetők :
Bartha Kl&ltn.Arx főtéri üzletében (városház épület) szabott ár. Tisztviselőknek 5 •/# engedmény.
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nem volt képes egyetlen kiegyezési tér­
vényjavaslatot keresztülvinni, sem a 
kvótára, sem a kereskedésre és bankra, 
sem a fogyasztási adókra és a vámokra, 
sem a nemzetközi szerződésekre, sem a 
véderőre nézve egyezséget kötni az 
osztrák törvényhozással Magyarországnak 
nem sikerült, mindig csak provizóriumok­
kal élünk s odaát császári rendeletekkel 
kormányoznak — hát bizony, nekünk 
sem olyan nagy élvezet és mulatság az 
osztrák pár tok verekedése és kocsismódra 
káromkodása, hogy nagyot is búsulnánk 
azon, 11a Körber ur megszökik és a 
bódét becsukják. Bár már látnánk!

ORSZÁGGYÜLÉ: 
— A képviselőház ülése. —

Ma érdekes volt az ülés kezdete. Igaz, 
hogy érdekes ember,

Szemére Miklós szólalt fel elsőnek, a 
ki a magyar ifjúság neveléséről moedott 
beszédet. Az egész Ház nagy figyelemmel 
hallgatta Szemerét. Előadása kellemes, jó 
orgánummal rendelkezik és az érveket ügye­
sen tudja csoportositaui.

Beszédének gerinczél a felsőbb oktatás 
deczentralizácziója képezte. Azt kívánta, 
hogy valahol a Kárpátok alján, egészséges 
vidéken építsenek egyetemet internátusok- 
kal. Itt Budapesten, a diákok az utcza jár­
dáján töltik egész életüket és e mellett mug 
egészségük is veszélyeztetve van. A buda­
pesti egyetem szóló szerint a szellemi prole­
tárok meleg ágya. Jó internátusokat kell 
teremteni már a középiskolában is.

Rátért az ifjúság testi nevelésére is 
és hangoztatta a nevelés jobb alapokra való 
fektetését.

Beszédében sokat hivatkozott külföldi 
példákra és többször idézett latin, görög, 
angol es franczia Írókból.

Szemere felszólalása igen kellemes 
benyomást tett az egész Házban.

Utána
Rátkay László a közoktatási törvény­

ről és az 1848. évi IX. törvénycikkről 
akar szőlani. A magyar kormányban c^upa 
titkos tanácsos ül, ezekre az emberekre nem 
lehet az állami iskoláztatást bízni. Azért 
idegenkedik a Kossuth-párt az iskolák álla­
mosításától, mert tart tőle, hogy az a ma­
gyarság rovására történik. A mostani köz­
oktatási törvény tarthatatlan, sőt mondhatja, 
hogy egynémely része egyenesen hazugságo­
kat tartalmaz.

A Kossuth-pártnak az 1848. XX. t.-cz. 
végrehajtása dolgában benyújtott hutáiozati 
javaslatában nincs felekezeti izgatás. A Ház 
egyik része félre érti a javash tnak szelle­
mét. Téves azt hinni, mintha a Kossuth-part 
a szekulárizácziót akarná. Ez nem áll, mert 
éppen a Kossuth-párt nem volna hajlandó 
az egyházi javakat a kormánynak kiadni. A 
Kossuth-párt e javaslattal a magyarság er­
dőkéit akarja megvédeni. A minister nyilat­
kozata szólót nem elégíti ki és magasabb 
dotácziót kér az egyházi iskolák részére.

Wlassics Gyula reflektál Rátkayuak 
Stadler serajevoi érsek tiltakozására vonat­
kozólag tett megjegyzésére. ^ Kijelenti, hogy 
a magyar kormány már átiratot intézett 
Kállay közös pénzügyminiszterhez, hogy a 
tiltakozó nyilatkozatban foglalt és a magyar­
ságot, valamint a magyar kormányt sértő 
kitételekért elégtételt kapjon. (Általános he- 

^ K7111fin
Révay Mór: Szerinte a kormánynak az 

egyes szakoktatásokra sokkal több súlyt kell 
helyezni. A közoktatásügyi kormány politi­
kája szerinte az volt eddig, hogy a tudomá­
nyos p&lyák felé vigye az ifjúságot. Pedig 
ipart és kereskedelmet az országban csak 
szakképzett ifjúsággal lehet megteremteni.

Marjai Péter: A kultúra kérdésénél 
j minden oldalról jövő szót meg kell hallgatni, 

nem szabad belevegyiteni semmiféle feleke­
zeti idegességet, érzékenységet, mert ezen 

I a téren mindannyiunknak egygyé kell for- 
I rani s csak azt tartani izem előtt, hogy 
j magyarok vagyunk.

Makor szky: Ez már beszéd!
Marjai-. A bibliából idézve azt mondja 

hogy a Krisztus korbácsát kellene venni' s’ 
kiűzni a templomból az eretnekeket. Meri a 
mai kor gyermekeinek legnagyobb része az. 
Bicziklire, automobilra ül. dőzsöl, mulat, de 
kihagyja számításából az Istenfélést. (Zajos 
helyeslés a néppárton.) A mai korban az 
ipar és technika nagyon balad, de ugyanoly 
mértékben halad rz erkölcstelenség is. Csak 
nézzünk síét egy kissé. Minden oldalról csak 
erkölcsi zülléssel találkozhatunk. Ennek pe­
dig útját kell állanuuk, de addig, inig nem 
késő. (Úgy van! Úgy van!) Át kell változ­
tatnunk az erkölcsöket s megszilárdítani a 
valláserkölcsöket. (Éljenzés a néppárton.) 
Ahol nincs vallás, ott nincs emberszeretet 
sem. A technikai vívmányok felemelik az 
embert, büszkévé teszik előrehaladásának 
érzetében, de boldoggá soha. Az igazi bol­
dogság csak a valláson alapulhat, eltekintve 
attól, hogy kereszt, vagy buzogány, avagy 
csillag ragyog a torony tetején. (Tetszés és 
taps a néppárton és szélsőbalon:) Helyesli, 
hogy a vasárnapi munkaszünetet a kereseti 
ágak szerint állapították meg, csakhogy ha 
közelebbről nézzük a dolgokat, azt látjuk, 
hogy az állam a maga czéljaira használja ezt 
a törvényt, mert a korcsmákra, trafikokra 
nem terjesztette ki a munkaszünetet. (Tet­
szés a szélsőbalon és a néppárton.)

A költségvetést nem fogadja el. (He­
lyeslés a szélsőbalon.)

A vitába még réeztvettek Ragályi Béla, 
ki a protestáns egyházak segélyezését é* 
Molnár János apát, ki a felekezetnélküliség 
eltörlését, kérte.

Zichy Jenő gróf az országos műemlék- 
bizottságot vette pártfogásába, Bedőháv 
János pedig a nemzeti szempontoknak * 
nevelési rendszerünkbe való tekintetbevételét 
sürgette.

A főrendiház ülése.
Elnök: gróf Csáky Albin.
Az ülés megnyitása után elnök kije­

lenti, hogy a legközelebbi ülésen megválasz- 
tandók lesznek a delegáczió tagjai.

— újságokat olvasott. Hogy hogynem ke­
zébe került egy olyan lappéldány, a mely 
öngyilkosságával, az eltűnt pénzzel — 
az ellene megindult vizsgálattal foglalkozott.

Eey délután meglestem, a mikor lázas 
mohósággal olvasta. Mikor meglátott — fel­
ütötte a f'jét, szemembe nézett:

— Mit gondol doktor mit csinálok?
Nem tudtam válaszolni hirtelen. Ö adott 

feleletet a kérdésre.
— Szembe nézek a bajjal, elviselem 

hibám egész súlyát. Le akartam egy golyóval 
számolni mindennel és mindenkivel. Nőm 
lehetett — akkor megyek a vádlottak padjára.

Azt hittem tréfál, hogy lázban beszél. 
De nagyon komoly — rettenetesen komoly 
volt minden szava. Felgyógyulása után száz­
szor megszökhetett volna a városból. Elme­
nekülhetett volna a büntetés elől. Ott maradt, 
s mikor a törvényszék kimondta rá az Íté­
letét — egy évi börtönt — komoly nyugodt 
hangon válaszolt a biró kérdésére.

— Bűnös vagyok, megnyugszom!
És kitöltötte az egy évet. Mikor kisza­

badult a fogházból, én már akkor Pestre 
kerültem. Sok gondom, bajom volt — el is 
feledtem ezt az életből szakított drámát, a 
melyet nagy hatással lehetett volna színpadra 
vinni.

Nyolcz esztendő múlva találkoztam 
vele a felvidéken. Egy nagy vashámor igaz­
gatója lett. Két évig mint k< zönaégcs mun­
kás dolgozott Amerikában. Négy év múlva

mint kész mérnök került haza. Egy óriási 
találmányával felszökkentette a magyar vas­
értéket a kétszeresére. Kenyeret adott vagy 
tízezer embernek, állandó munkát egy egész 
megye népének.

— Persze álnév alatt dolgozott, kér­
dezte a fiatalabbik sétáló.

— Nem. Ugrai Ákosnak nevezte magát 
akkor is. És nyugodt lehet — nem a talál­
mányával rehabilitálta a nevét. Lent kezdte 
a vashámor gyakornoki állásán. Nyílt sisakkal 
állott a világ — a munka világa elé. Fellcbb- 
valói tudták hogy, az ő gyakornokuk az Ugrai 
miniszter sikkasztó fia, a ki egy évig a bör­
tönben ült. Egy esztendő után mégis igaz­
gatói czimmel a gyár élére állították. És 
mikor beiktatása napján a gyár egyik tulaj­
donosa, egy töbszörös milliomos magyar 
gróf, kaszinói elnök stb. stb. igy kezdte 
hozzá intézett beszédet — Engedd meg, hogy 
a sokat szenvedett, lelkedet, munkában rneg- 
aczélozott szivedet mi becsüljük meg először 
legjobban, e hazában — Ákos szeméből be­
csületes, férfias könnyek peregtek le, s a 
meghatottságnak ebben a nemes pillanatban 
ajándékozta meg nagyszerű találmányával a 
gyárat — a munka után élő népet. És mikor 
két esztendő után a gyár fényes üzeme a 
munkás nép ezreit juttatta kenyérhez, s 
Ákost diadallal ünnepelte a világ, nem jutott 
eszébe senkinek sem, hogy ez az ember egy­
szer börtönben ült., mert megbotlott.

— Beszélhet doktor akármit, mégsem-

döntötte meg az én argumentumaimat. Ák«s 
barátunk élhetett diadalban, munkában a 
gyárjában, a gyárja vidékén de abban a kör- 
bon, a hol azelőtt mozgott halottnak 
tekintették.

A doktor megállott, s mosolyogva 
nézett fiatal társára.

— Csalódik kedvesem. Nem tekintettek 
halottnak. Ákos, akinél egy évvel ezelőtt én 
a rettenetes elfoglaltságéi professzor három 
— mond három napig vigadtam: szórakoz­
tam, egy este egy levelet mutatott. Pestről 
jött. Kerényi Arnold gróf az Urak Klubjának 
elnöke irta hozzá.

— Nos, mi volt benne? — kérdezte 
kíváncsian a fiatal sétáló. .

— Három szóval el tudom mondani, 
válaszolta a doktor. Kedves öc;ém 
kezdődött a levél — tedd meg nekem az 
a baráti szívességet, ird alá első kezeSH 
ezt az 5000 forintos váltót. Mostani po 
ciód ezt megengedi. Ha feljössz >tiS r ' 
személyesen köszönöm meg a Casinobau.

— És mit tett Ugrai. t
— Aláírta a váltót, _ do nőm m 

fel sem Pestre, sem a Casinóba.
A fiatalabb sétáló kedvetlenül b»« 

nászott sétapálczájával — vsak &..h.
szólt, hogy sok érthetetlen dolog ' 
nik a világon. Majd hirtelen megrág-1
doktor karját — és idegesen mondta-

— Hanem azért doktor, szeretne 
merni azt az érdekes (!) embert.

nos w nto
Slrassez Salamon 

auth orth. főrabbi által 
ellenőrzött

Kóser húsvéti üveg- és porczellánárukat
Adler és Mezeyolcsón ajánlok DEBRECZEK, Főtér Bik»; 

ss&lloAa mellett. —
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Ezutáu következeit a napirend egyet­
len tárgya, a conversió törvényjavaslat tár­
gyalása. ....................

Gróf Szapáry Gyula sürgősségi indít­
ványát, hogy a főrendiház a törvényes for­
máktól eltekintve még ma tárgyalja a tör­
vényjavaslatot, a főrendek egyhangúlag el­
fogadták. , , , r, ,

Az általános vitához elsőnek Ztchy 
Nándor gróf szólalt fel, kijelentve, hogy a 
eonversiói a vonatkozólag a főrendeknek sok­
kal kevesebb adat áll rendelkezésére, mint 
•I képviselőháznak. A törvényjavaslatot nem 
véli időszerűnek. Kifogásolja, hogy korona 
értékben és nem arany értékben kötötték 
meg a szerződést.

Nem tartja helyesnek azt sem, hogy 
a városok és községek birtokában levő vin- 
kulált kötvényeket nem vonták be aeonver- 
sió keretébe. A katholikus alapítványokat 
kedvezményes eljárásban kellene részesíteni. 
A javaslatot nem fogadja el.

Mivel a szólásra más nem jelentkezett, 
elnök a vitát bezárta.

Lukács László pénzügyminiszter Zichy 
gróffal szemben azt mondja, hogy a főren­
deknek jóval nagyobb anyag áll rendelkezé­
sére, mint a képviselőháziak. A javaslat 
már ’ négy év óta időszerű s a kormány csak 
kötelességét teljesítette, mikor a javaslatot 
benyújtotta. Hosszabb felvilágosítással szól­
ít javaslatot illetőleg, kéri annak elfogadását,. 
(Helyeslés.)

Zichy Nándor gróf szavai félreértésé­
nek kimagvarázására kér szót.

Elnök : tekintettel arra, hogy a vitát 
már bezárta, a szót nem adja meg.

Zichy gróf: Ez furcsa. A miniszter is
beszélt! , , .

Elnök : A vita b< zárasa után csak az 
előadónak, miniszternek és a határozati ja­
vaslat beterjesztőjének van joga szólást a.

Zichy gróf tudomásul veszi azt.
Ezután a conversió részletes tárgyalása 

következett. A conversiót. Zichy Nándor gióf 
felszólalása után részleteiben is elfogadták, 
mire az ülés jegyzőkönyvét felolvasták es 
hitelesítették.

Ezzel az ülés véget ért.

A kulisszák mögül.
— Fővárosi tudó-itónktól. —

Bomlás.
A reischratban az ezen a héten lezaj­

lott. botrányok a kiegyezés kérdésének meg­
oldását ismét elodázták. Körber osztrák mi­
niszterelnöknek az az igyekezete, hogy par 
I .mentjét munkaképessé formálja, ismét 
csütörtököt mondott, mindas-áltid a tárgya­
lások az autonom vámtarifa dolgában nem 
szakadtak meg. Most azonban ennél « pont­
nál magyar részről is merültek lel nehézsé­
gek. A szabadelvű párt agrárius tagjai 
ugyanis most már konkrét alakban praczizi- 
rozták követeléseiket és hathatós véd vámo­
kat követelnek a magyar mezőgazdasagi 
termékek számára. És tették ezt oly formá­
ban, hogy ha Széli Kálmán követeléseiket 
egész terjedelmükben nem vinné keresztül, 
levonván a konzekvencziát, a szabadelvű 
pártból kilépnek.

így i dta ezt elő az áramlatokat jól 
ismerő politikus, hozzáfűzte azonban, hogy 
Széli Kálmánnak ez egyszer is sikerülni fog 
el si mi tani azokat az ellentéteket, amelyek 
pártját fölbontással fenyegetik.

A KoBfiuth-mauzolevsm.
Sok szó esett a Kossuth - mauzóleum 

ügyében a pályázatok folyamányaképen. A 
város közgyűlése végezetül is a csonka 
zsűri, illetve a tanács javaslatát fogadta el
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ás ni első dij odaítélésével Stroblt, meg 
üerstert bizia meg a kivitellel.

A közgyűlésen, amikor ezt a dolgot 
tárgyalták, nagy meglepetést keltett Pőlonyi 
Gézának az a kijelentése, hogy az oszlop­
árkádok, amelyek Strobl pályamunkáján iga­
zán imponáló benyomást keltenek, a pálya­
műhöz nem tartósnak, költségvetésben nin­
csenek befoglalva és külön fizetendők meg.

A dolgokon azonban ez már mit sem 
változtatott, a dijat és kivitelt Strobl, m g 
a társa kapta meg.

Hogy pedig ebben a dologban is milyen 
felületességgel jártak el, kitetszik magának 
a mauzóleum-úgy referensének nyilatkozatá­
ból. Bárczy István dr. tanácsnok referens 
ugyanis a közgyűlés után imigyen sóhaj­
tott fel:

-- Magam is azt hittem, hogy az 
oszlopárkádok Strobl pályatestéhez tartozunk 
és csak most Polónyi beszédéből tudtam 
meg, hogy ha hozzácsináliaijuk a mauzó­
leumhoz, külön kell megfizetnünk

Nagy hazárdjátékok.
A bécsi zsokéklub milliós hazárdjáté­

káról szóló Ítéletnek első hire a képviselő- 
házba érkezett meg, éppen akkor, amikor 
Szemere Miklós arra kérte a Házat, hogy 
beszédét az idő előrehaladottságára figye­
lemmel, legközelebb tarthassa meg.

A hir, hogy Szemere Miklóst kitiltot­
ták, nagy mozgalmat keltett. Sok n sajnál­
kozásukat fejezték ki Szemetének az e*et, 
felett, a legjózanabbul azonban azok gondol­
koztak, akik azt kívánták, bárha minden 
főurat kitiltanának Bécsből, hogy jövedel­
müket itthon, saját hazájában tölthessék el.

A mostani Ítélet ötletéből szóba jött 
egy másik szintén óriási összegben folytatott 
hazárdjáték, a melynek szintén Becs volt a 
színhelye és szereplői szintén magyar e ' • 
berek, még pedig Batthyányi Elemér gróf, 
Almássy Kálmán és Bottka Géza. ( Ezeknek 
az uraknak a büntetését Király Ő Felsége 
akkoron kegyelemből elengedte.

Szemere esetével összefüggő az a nem 
érdektelen dolog is, hogy 5 még mint ma­
gyar delegátus sem tartózkodható osztrák 
területen, mert a mi mentelmi jogunkból 
kifelejtették azt a rendelkezést, Fogy magyar 
delegátus osztrák területen is mentelmi 
jogban részesül.

TÁRSAS ÉLET.
Történet a pisztrángokról.

Debreczen, április 12.

Két dehreczeni ur április f l-étiek 
tiszteletére ünnepi ebédet akarván elkölteni, 
abban állapodott meg, hogy közösen fognak 
étkezni, a mi anyagilag is előnyös és a na­
gyobb szabadi ünnepi ebéd kivitelére is al­
kalmas mód.

Nagy úri elegáncziával helyezkedtek el 
az Angol-Királynő éttermében s az étlap 
áttekintése után elhatározták, hogy először 
is — pisztrángot hozatnak.

Jött, a pisztráng. ínycsiklandó és étvágy­
gerjesztő szervirozással s azon szembeötlő 
tulajdonsággal, hogy az adag egy darabja 
igen nagy, a másik pedig igen kic-iuy volt.

A pinezér A. urnák kínálta először a 
tálat, a ki is tiideg nyugalommal vette ki 
tányérjára a nagyobbik pisztrángot. Mikor 
B. ur is kiakarja venni a maga részét, meg­
ütközéssel tapasztalta a különbséget és gon 
dolkozás nélkül rájött, hogy ő egyszerűen 
be van csapva. Nem is állhatta meg szó 
nélkül :

Hallja, kérem, ez már még se járja, j 
Egyformán fizetünk és ön nem tartja szem ■

ál* ítv.i .
I- ........ ...............

s

előtt ezt a princzipiumot, hanem úgy lát­
szik — egyenesen az én kijátszásomra uta­
zik. Ezt nem vártam volna öntől.

— Ugyan kérem, — szólal meg A. 
ur — hát mondja csak, ön talán nem a na- 
gyobbikat vette volna ki, ha a pinezér tör­
ténetesen önnek kínálja először a tálatV

— óh nem, — felelt B. ur indigná- 
lódva — én bennem akkor is lett. volna 
annyi udvariasság, hogy a kisebbik pisz­
trángot vettem volna ki.

— Hát akkor mi a csudát akar — tör 
ki a felindulás A. uvból — ott van a ki­
sebbik a tálon, vegye ki.

Tableaux.
Turkldu.

A béig», forradalom.
Brüsszel, április 12.

A kamara tegnapi viharos Ülése 
után a szocziálisfa baloldal tagjai elha­
tározták, hogy a lakosságot felszólítják, 
hogy sem ma, sem holnap este ne tün­
tessenek. A kamarából a Népbázába 
mentek, a hol a gyűlés volt. A Népháza 
előtti tért katonaság tartja megszállva. 
A polgárőrség és a rendőrség mindenütt 
megakadályozta tíznél több embernek a 
gyülekezését. A gyűlésen Dest.ée szó 
cziálista képviselő felszólította a lakos­
ságot, hogy a jövö héttől kezdve 
lépjen akczióba. A munkások az 
általános sztrájk fegyveréhez folyamod­
janak, ha a kormány erőszakhoz nyúl. 
Van der Velde képviselő felszólította a 
lakosságot, hogy tartsa meg higgadtsá­
gát és csak hétfőn tüntessen. Fel 
szó itotta a jelenlévőket, hogy kis cso­
portokban agyják el a termet, nehogy 
összetü zenek a csendőrséggel. Van der 
Velde beszéde alatt a Népháza előtt 
dulakodásra került a dolog. A rendőrség 
karddal támadta meg a tüntetőket, a 
kik közül egyet megsebesített. Egy lu- 
vasitott csendőrcsapat elkergette a tün­
tetőket a Népháza bejáratától, a miben 
a rendőrség ki ont karddal támogatta. 
Végre sikerült a környékbeli utczákat 
kiüriteni. Van der Veidét is magával 
ragadta az áradat, úgy, hogy kénytelen 
volt menekülni.

Brűsssel, április 12.
Tegnap este 10 óra tájban meg­

újultak a tüntetések a Népháza környé­
kén A rendőrségnek többször közbe 
kellett lépnie. Három ember megsebesült 
és 15-öt letartóztattak. A letartózta­
tottak nagyobbr észénél revol­
ver volt, A tüntetőket visszaszori ot- 
ták a Grande Piacéra, a hol újra meg­
ütköztek a csendőrséggel. Ott is meg­
sebesítettek három embert.

Liege, április 12.
Tegnap este 2000 tüntető járta be 

az utczákat és a fogház előtt tüntettek 
az általános választójog éltetésével. Egy 
másik körülbelül 1000 főnyi csoport 
csatlakozott hozzájuk és azután együtt 
mentek a Népháza elé, a hol több szó­
nok heves beszédet mondott a kormány 
ellen és felszólította a munkásokat, hogy 
hétfőn kezdjék meg az általános sztráj-

tékban feltűnő olcsó

dúsan felszerelt női- és g yermek-felőítő áruházában
Debreczen, főtér, Hungária kávéház mellett. "Újdonság:ok. 
női- és gyermek-felöltőkben, nap- és esőernyők­
ben, blousok, övök és nyakdíszek nagy válasz-

árak mellől c beszerezhetők



kot. A rendőrség közbelépett. Erre ve­
rekedés támadt, a melyben több ember 
megsebesült.

i Gent, április 12.
A pályaudvar előtt nagy néptömeg 

várra forradalmi dalok cléneklése mellett 
a Brüsszelből hazatérő genti képviselő­
ket. A vonat megérkezésekor a képvi­
selőket fütyüléstel fogadták. A tüntető 
két lovasság verte szét. Egy munkás 
megsebesült. — A képviselőket rendőr­
tisztviselők és lovaskatonák kisérték 
lakásukra.

Brüsszel, ápriiis 12. A miniszter­
tanács, mely állandóan permanencziában 
vau, utasította a hadvezetőséget, hogy 
La hétfőig a nyugalom helyre nem áll, 
a katonasággal lövessék halomra a za­
vargó tömeget. Az elmúlt éjszaka több 
helyütt véres összeütközés volt a zavar­
gók éa a polgárőrség között. A sebesül­
tek száma több százra rúg e közöttük 
vau Delbastier szoczialista képviselő is.

VIDÉK,
őaazeégett fiú. Szalárdi levelezőnk 

irja: Fekete József 27 éves szalárdi fiú, ki 
két társával már huzamosabb idő óta Szalárd 
és Farnos község határában a deszkás korcs­
mánál levő olajsajtónál dolgozott, saját gon­
datlanságának lett áldozatává. Minap vira- 
dóra, hogy a napi fáradalmukat enyhe helyen 
kinyugodhassa, a sajtóban levő nagy perge­
lőve keveredet, le, a melyen azonban alvása 
közben a rajta levő maghely és ruházata 
meggyuladl. Mire társai kiabálására fölébredt 
testének előrészei annyira összeégtek, hogy 
életben maradásához semmi remény nincs.

Sztrájk Hódmezővásárhelyei.
Nagy szrájk van Hódmezővásárhelyen. A 
nagy népes alföldi városban az ács- és kő- 
faragósegédek kimondták az általános sztráj­
kot. és naponta tüntető körmenetet rendez­
nek. A mesterekkel folytatott egyezségi 
tárgyalások, melyeken Lukács György fő­
ispán és Szalzty főkapitány is jelen voltak, 
nem vezettek eredményre, mert sem a mes­
terek sem a segédek nem hajlandók en­
gedni követeléseikből. Az építkezések az 
egész városon szünetelnek. Rendzavarás 
eddig nem történt. Tegnap este beszüntette 
a munkát a vásárhely — makó—szentmiklósi 
vasút ezer munkása is, mert a vállalkozó 
munkabéreivel nincsenek megelégedve.

A vetélytáraak. Kettős gyilkosság 
foglalkoztatja — mint nekünk Írják — Ja- 
szeuova község lakosait. Petko Juon és 
Labing Szófián odavaló legények régtől 
fogva rossz szemmel nézték egymást, mert 
vetélytársak voltak. Lukics György odavaló 
lakos leányába voltak szerelmesek. A leány 
szívesen fogadta a legényeket. A hosszas ud­
varlásnak az leit a vége, hogy a múlt hó­
napban mind a kettő megkérte a leányt. 
Husvét napján döntött a leány s megizente 
Petko Juounak, hogy Labinghoz megy férj­
hez. Petko ettől kezdve kereste az alkalmat, 
hogy L’ibinggal találkozzék. Ki is jelentette 
Petko, hogy Labing nem éri meg a lakodal­
mát. Tegnapelőtt a véletlen az utczán hozta 
össze a két legényt. Petko indulatosan kér­
dőre vonta Labingot, hogy mivel tudta meg­
nyerni a leányt. Labing,"mintha érezte volna 
a veszedelmet, ki akarta kerülni Petkot, de 
ez elébe ugrott s egy nagy konyhakést, 
rántva elő a csizmaszárból, markolatig döfte
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a legény mellébe, aki erre összeesett. Petko 
még ezután több szúrást ejtett áldozatán. 
Azután hazament és a padláson felakasztotta 
magát. Mikor a csendőrök Petkoóknél meg­
jelentek, a gyilkos legényt a padláson talál­
ták meghalva, egy kötélen lógva. Az eset 
nagy izgatottságot keltett a lakosság közt, 
mert a két legényt mindenki jóravaló le­
génynek ismerte.

Babídgyilkoüsági merénylet.
— Saját tudósítónktól. —

Feltűnő rablási eset történt. — igy 
irja levelezőnk — a napokban Gombás köz­
ségben. Lakik a községben egy özvegy 
Leszkai Antalné nevű gazdag asszony, a ki 
nemrégiben adott el 10 hold szántóföldet, 
melynek hátralékos vételárát 6400 koronát 

I a múlt vasárnap kapta meg. Az asszonynak 
I az volt a terve, hogy a héten majd beviszi 
] a kapóit pénzt a takarékpénztárba.

Hétfőn este egy férfi és egy nő állí­
tott be Leszkainéhoz, a kik utasoknak ad­
ván ki magukat, azt mondták, hogy Almás­
ról jönnek és Nagy Zsigmondiéi, Leszkainé 
egyik rokonától hoznak izenetet. Az asszony 
szivesen látta az utasokat, sokáig elbeszél 
getett velük s végül ott tartotta őket va­
csorára és éjjeli szállásra is. Éjfél felé az 
utazó házaspár, a mely Leszkainéval egy 
szobában aludt, az alvó asszonyt kiakarták 
rabolni.

A férfi már fel is nyitotta a láda te­
tejét, amikor Leszkainé felébredt, de akkor 
a rabló rávetette magát a addig fojtogatta, 
amíg lélegzett. Mikor az asszonyt már ha­
lottnak hitték, feltörték a szekrényeket, a 
ládát, de a pénzt csak nem találták meg, e 
helyett, azonban elvittek Leszkainétól mintegy 
600 korona értékű ezöstnemüt és ruhaneműt. 
Távozásuk előtt a konyhában Kazsa Lidi 
cselédleány felébredt, de'a rabló férfi egy 
baltacsapással leteritette a leányt s miután 
a lakást kifosztották, eltávoztak.

Leszkainé hajnal felé magához tért és 
átvánszorgott a szomszédba, ahol elmondta 
az esetet.

A rablók által keresett pénz az ágy­
ban volt elrejtve s ezért nem találtak rá a 
rablók, akiket, a csendőr,sédnek tegnapelőtt 
sikerült is letartóztatnia Kos Ferencz és 
felesége almási lakosok személyében. A 
rablók által agyonütött Kazsa Lidi cseléd- 
leány holttestét tegnapelőtt bonczolták fel 
és temették el.

1902 április lg.

, maga mondotta, hogy szereti és hogy 
hozzámegy. A kir. tábla, jóllehet pa­
rasztszülőkről volt csak szó, a hol az 
ilyenek többször előfordulnak, a hásassá- 
yot mégis gyökerében érvénytelennek 
mondta ki, mivel a lelki kényszer felis­
merhető volt. A királyi kúria ezt az 

: ítéletet helybenhagyta s anal kimondta 
1 hogy a leányt lelki kényszer eszközökkel 
1 nem szabad férjhezmenetelre bírni, ha 

férjhez menni nem akar.
§ Bűnügyi főtárgyalások, a

debreczeni kir. törvényszéknél i> jövő hót 
folyamán a következő bűnügyekben tartanak 
főtárgyalásokat: April hó 14-én hétfőn 
Nagy András s társa ellen súlyos testi 
sértés büntette, Jancsó Lajos ellen uzsora 
vétsége, Máthé László ellen összbtiutetés 
April 15-én kedden Heller Farkas ellen 
magánokirathamisitás büntette, Szilágyi Gy 
s társa ellen hatóság elleni erőszak bün­
tette miatt. April 16-án szerdán Gólyás 
Sándor ellen magánlaksértés büntette, Tani 
Sándor s társai ellen lopás büntette, Varjú 
(Dávid) Lajos ellen gondatlanságból okozott 
súlyos testi sértés vétsége, Kiss Bálint s 
társa ellen zsarolás vétsége miatt. April 
17-én csütörtökön Sztics István ellen gon­
datlanságból okozott súlyos testi sértés 
vétsége, K. Benedek Sándor ellen párviadal 
vétsége, Kohn Márton ellen gondatlanságból 
okozott súlyos testisértés vétsége miatt. 
April 18-án pénteken Legoza Sándor ellen 
többren Ibeli lopás büntette, Keresztúri 
Erzsébet ellen súlyos testisértés büntette, 
ugyanaznap ezen tanács alatt Ítélethirde­
tések is. Ugyanaznap még a 2-ik tanács 
előtt: Kovács Gáborné ellen gondatlanság­
ból okozott emberölés vétsége, Karats 
Béni ellen erőszakos szerelem büntette, 
Gál Antal ellen nyilvános rágalmazás vét­
sége mistt. April 19-én szombaton felebb- 
viteli ügyek nyilvános tárgyalásai vétségek 
és kibágási ügyekben.

TÖRVÉNYKEZŐ.

§ Szabad-e a leányt férj- 
hezmenéare kenyszeriteni ? A
kir. kúria Ítélkezései közt gyakran igen 
érdekes dolgokat lehet olvasni. Ilyen a 
következő is. a beregszászi törvöuyszék 
elutasított egy házassági keresetet, a 
melyben a fiatal feleség a házasság ér­
vénytelenségének kimondását azért kérte, 
mivel őt anyja elzárással és fenyegetés­
sel arra birta, hogy ahhoz menjen férj- 
h z, a kit az anyja neki választott. — 
A kassai kir. Ítélőtábla megállapította, 
hogy a leányt, a ki nem volt még ak­
kor iti éves, az anyja kitagadással fe­
nyegette, majd zárva is tartotta egy 
d;. rabig és ilyennel is fenyegette, ha 
nem enged. A leány ettől annyira meg 
ij dt, hogy a kijelölt legénynek féltében

A raöaególyző egylet választ­
mányi tilóne,

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, április 12.
A hajdumegyei és debreczeni rab- 

segélyző egyesület tegnap délután tartotta 
választmányi ülését a törvényszéki palota 
esküdtszéki várótermében, Saüts Miklós tör- 

' vényszéki elnök vezetésével.
1 A választmányi gyűlés kiemekedő 

tárgya a titkári jelentés volt, amelynek kü­
lönösen egy pontja tarthat számot általános 
érdeklődésre. A jelentés szerint a debreezoni 
rabsegélyző egylet egy mezei munkás telep 
és egy menedékház létesítését tűzte ki czélul. 
Az igazságügy miniszter anyagi támogatása 
mellett már a jövő évben felállítják úgy a 
gazdasági telepet, mint a menedékházat, — 
amely szocziális szempontból nagy fontos­
sággal bír s morális jelentősége is nagy 
értékű.

A gyűlés lefolyásáról tudósitónk az 
alábbiakat jelenti:

Fel hatkor nyitotta meg Szütcs Miklós 
elnök a választmányi ülést, melyen jelen 
voltak:

Erőss Lajos theologiai tanár, Szeőke 
István dr. törvényszéki bíró, Körner Adolf 
városi tanácsos, Horváth István aiügyész, 
Benyáts Emil, Csiky Lajos titkár, Szepessy 
József fogházfelügyelő jegyző.

A titkári jelentén.
Csiky Lajos közfigyelem között ter­

jesztette elő titkári jelentését, a melyből

Színes és fehér porczelíán kilós edény-üzlet.
Line,, u' ez . 79. s.-:. a.ól mains 1-én ntiielvnziatiir s»x __i . ....

mellett
május l-ón fitl,elyeztetik Széchenyi és Piacz-utcza sarokházba. Gerébi iM,t
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kitűnt, hogy az egyesület intéző bizottsága 
a megalakulás óta 5 ülést tartott, Pénztár- 
nők és jegyző megfeleltek azoknak a meg­
bízatásoknak, a mely alapszabályszerüleg 
eléjük Íratott. Fájdalommal emlékezik meg 
a jelentés Simonffy Béla királvi ügyész elha- ! 
lálozásáról, a ki az egyesületnek tagja volt í 
Utódja hivatalból Galánffy János ügyész lett ' 
Pospisch Géza fogházfelügyelő helyét Sze- 
pessy József foglalta el, a ki a jegyzői teen­
dőket buzgóságga! végzi. Biró József egyleti 
pénztárnok állásáról elfoglaltsága mia t le­
köszönt, helyét Benyáts Emil foglalta el 
Csiky László főügyészhelyettes eltávozásával 
egy választmányi tag hely megüresedett. 
Helyét a közgyűlés tölti be. Az igazságügy- 
miniszter a múlt év deczember havában 653 
koroua segélyt utalt ki az egyesületnek.

Egyesületek.
A Csokonai Kör felolvasó 

ülése. A Csokonai Kör szerdán délután 
5 órakor tartja a városháza nagytermé­
ben felolvasó ülését — a mely aztán a 
téli felolvasásokat be is fogja rekeszteni. 
Az utolsó felolvasó ülés program raját 
változatosan állította össze a kör tit­
kára. Szerepel a többek közt Farkas 
Imre, a mély érzésű fiatal költő, Tüdős 
János dr., Bernáth Gizella, a jeles czitn- 
balommüvésznő és Groó Valéria, a szín­
társulat tagja. A részletes programra 
különben a következő :

Urleányok: Kondor Erzsiké, Barts
Mariska (Budapest), Reisinger Piroska és 
Anna. Csáthy Irma, Ács Nagy Erzsiké, Nagy 
Rózsika és Margit, Btüli Rózsika, Új vary 
Mariska, Kémery Vilma, Neubauer Juliska 
és Etelka, Szabó Margit, Schöflinger Anna, 
Nagy Ilonka, Moszer Etelka, Adler Gizella, 
Csengery Laura, Nagy Ilona, Martinyi Margit, 
Sáry Rózsika, Gévay Gizella és Vera, Bay 
Ilona, Matolcsy Ida, Kere sy Tériké, Szűcs 
Mariska, Sc'iwarcz Laura, Zelinger Vilma, 
B-'rnáth Giziké, Püspöky Emma és Margit, 
Medgyessy Mariska, Barcsay Ilonka, Váray 
M iriska, Jobbágy Ilonka és Erzsiké, Tóth 
Juliska és Erzsiké, Péntek Gizella, Weisz 
Ilona.

A gazdasági telep és menháss.
Szüts Miklós elnök és Csiky Lajos 

titkár a folyó 1902-ik évre 4000 korona 
segélyt kértek az igazságügyminisztertől. A 
4000 koronából 1000 koronát segélyezésekre 
fordítanának, a háromezer koronából pedig 
közel a városhoz szántóföldet bérelne Deb- 
reczen városától az egyesület. A bérelt föld­
területen a debreczeni fogház elitéit foglyai 
végeznének rendes mezei munkát. Reggelen­
ként csapatostól mennének ki dolgozni, e de 
pedig visszatérnének. Ezzel megszűnne a 
fogházban űzött rabmunka — a mely a helyi 
iparnak csinál konkurencziát, másrészt a 
rabok, kik jóreszt úgy is mezei munkások­
ból kerülnek ki, vérmérsékletüknek megfe­
lelő foglalkozást kapnának.

A gazdasági telepen pedig egy mene­
dékházat állítanak fel. Éhbe' a menedék­
házba azokat a foglyokat vennék fel, akik 
büntetésüket már kitöltötték, de a tisztessé­
ges társadalom még nem fogadta be őket. 
Akiknek nincs otthonuk és a fogházból ki­
kerülve lebujokban a bűn tanyáin húzódnak 
meg, nyernek a menedékházban tiszta, egész­
séges lakást.

A választmány mindkét terv nagy hord- 
erejét méltányolta Ha az igazság igyminisz-
ter — a mi pedig kétséget nem szenved ...
évenkint folyósítja a 4000 korona segélyt, 
akkor megvalósítása nem ütközik aka­
dályba.

Segélyezések.
A rabsegélyző egylet, mint a titkári 

jelentés többi részéből kitűnik, eddig 5 fo­
goly családját segélyezte. Felruházott 4 ron­
gyos gyermeket. Egyszer és mindenkori se­
gélyt utalt ki egy 66 éves öreg asszonynak. 
Segélyezésre fordított 198 korona 26 fillért, 
a mi szembeszökő eredmény, ha tekintetbe 
vesszük, hogy az egylet vagyona miuössze 
1592 korona 93 fillér.

A titkári jelentést köszönettel tudomá­
sul vették.

A közgyűlés ideje.
Rövid eszmecsere után kimondották, 

bogy a rabsegélyző egylet közgyűlését május 
11. vasárnap délelőtt 11 órakor tartják meg 

11 városháza nagytermében.
Szüts Miklós elnök a tőle megszokott 

közvetlenséggel és ékes szóval utalt a köz­
gyűlés kérdésénél arra, hogy a közönség egy 
része még mindig tájékozatlan a rabsegélyző 
ogylet inteueziója felől. Azt hiszik sokan, 
bogy az egylet a nagy bűnösöket veszi vé­
delmébe. Ez ellen a naiv felfogás ellen azon- 
, n sikeresen fog küzdeni az egyesület és 
open ezért is kívánatos, hogy közgyűlésén j 
ott, legyen az egész város értelmisége.

Az elnök még az állásától megvált 
oiro Géza pénztáros működését méltatta 
elismerő szavakkal és ezzel a gyűlés vé­
get ért.

1. „A reményhez“ Csokonaitól. Elő­
adja Fentzl Rudolf karmester vezetése 
alatt a Petőfi dalkör.

2. Szavalat, Groó Valéria urhölgy- 
től, a debreczeni színtársulat művész­
nőjétől.

3. TJtiképek. Irta és felolvassa Dr. 
Tüdős János, a Csokonai-kőr főtitkára.

4. Kurucz nóta. Czimbalmon elő­
adja Bernáth Gizella urhöigy.

5. Költemények. Irta és felolvassa 
Farkas Imre ur.

6. Szabadságdal Hubertől. Előadja 
a Petőfi-dalkör.

A felolvasásra belépőjegyeket bo­
csátott ki a Csokonai-kőr, a melyek 1 
koronáért előre válthatók Tóth Béla 
gyógyszertárában.

A kereskedőig &k dalestálye.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, április 12.
A debreczeni kereskedő ifjak öuképző 

egyesületének d lköre pompásan sikerült 
dalestélyt rend -z- tt tegnap este a Bika szál­
loda nagytermében. A dalkör egyes számai 
spontán lelkesedésre sarkalták a nagy szám­
ban megjelent közönséget és különösen Ber- 
náth Gizella kisasszony művészi czimbalom 
játéka keltett nagy hatást. Öt magyar dalt: 
Hadik óbester kurucz dalát, Kiszállott a 
fecske madár, őszi rózsa, Álom volt a mi 
szerelmünk és a Rákóczy indulót játszotta 
el. A közönség alig tudott betelni a kis­
asszony pompás játékával. Gévay Veronka 
énekelt még néhány dalt.

A közönség zajos tapssal jutalmazta 
az egyes énekszámokat. Az estélyen a Ma­
gyar! testvérek zenekara működött általános 
tetszés közepette. A jelen volt hölgyek név­
sora a következő:

Úrasszonyok-. Sesztina Jenőné, Dono- 
gán Istvánná, Kondor Lajos né, Szépe La- 
josné, Oláh Ferenczné, ZelingerEdéné, Ber­
náth Lajosné, Medgyesy Lajosné, Kémery 
Lajosné, Nebauer Jánosné, Balogh Kálmánná, 
Győrffy Károlyné, Szűcs Ferenczné, Schwartz 
Lajosné, Fazekas Endréim, Keller Sáudovné, 
Kosztelnik Ferenczné (Budapest), Kulcsár 
Gyuláné, Gévay Ernőné, Özv. Kolosy 
Gvörgyné, Püspöky Lajosné, Barcsay Ist­
vánná, Cray Vilmosné, Váray Jánosáé, 
Jobbágy Ferenczné, Tóth Mihályné, Özv. 
Péntek Ferenczné, Nagy Jánosné, Zenge- 
wald Gézáué, Martiny Lajosné, Adler Ig- 
náczné, Özv. Nagy Károlyné, Urbányi Fe- 
renezné, Brüll Lajosné, Nagy Lajosné, 
Grünfeld Dávidcó, Csáthy Károlyné, Grei- 
siuger Ignáczné, Tóth Ferenczné, Weisz 
Mártonná.

mCZOLATOK.
Széli Kálmán lakomát rendezett.
Ez tüntetés volt Bécs ellen.
Mégis nekünk lesz tőle - katzen- 

jámerünk.

Beszélt Széli Kálmán ezen a lakomán 
egy nagy zakatoló gépről, amely őt is össze 
fogja morzsolni.

No ezt nem érthette a pártjára. Mert 
az nem zakatoló, csak csöndes szavazó-gép.

Mi történt a héten ?
Felfedezés.
Felfedezte a világ, hogy a magyar 

nemzeti színházban nemcsak a művészeknek 
jut nagy szerep, hanem a — tökfilkónak is.

Ott szerepet és kártyát sűrűn osz­
tanak.

Hiába renoválják minden évben a 
Nemzeti színházat, azért a színek mindég a 
régiek maradnak.

A Beöthy—Liptai-ügy rosszul ütött ki 
Beőthyre.

Nem is kér egyhamar a liptai 
túróból.

A Kossuth síremlék ügyében a főváros 
közgyűlése az 1848. jeligés müvet fo­
gadta el kivitelre.

Heiyes ! Nem engedtek a — negyven- 
nyolczból.

Széli ismét kijelentette, hogy nincs 
pártkassza.

— Náczil Náczi1 Te nem dicsekszel, 
te panaszkodol.

Azt mondják, hogy a kézdivásárhelyi 
mandátumért több mint tiz jelölt pá­
lyázik.

Hiszen azért — Vásárhely.

SZÍNHÁZ.
A modell. A lejátszott operettnek 

soha sincs közönsége. Ezt az általános axió­
mát szem előtt kell tartani Komjáthynak a 
műsor összeállításánál, különösen a pótsze­
zonban. Kis ház nézte végig a modell teg­
napi előadását is. A szereplők között uj 
volt Békeffy Lajos tenorista, a ki Ka rács 
helyett játszotta a festőt szép sikerrel. Mak- 
ray pedig Erczbövy örökében ügyeskedett. 
Zajos sikere volt ismét Koaulóssy Emmának, 
aki Coletta szerepét játszotta. A Csiribiri 
áriát négyszer énekelte el zugó tapsok kö­
zött. A többi szereplők közül Nagy Gyula, 
Szigeti Lujza, Bárdos Irma váltak ezút­
tal is ki.

HDDH jnS A köze,8Ő hasvét ünnepek alkalmával van szerencsém a mélyen tisztelt vevőim szives udomására hozni, hogy
továhhá -1-4 *.* »8y “lint minden évben, most is kaphatók nálam legtisztábban hereit Ermellóki borok, Szilágyaiil szllvórinm,

Mszerek, hasveti sütemények valamint füstölt has és szalámi stb. legjulányosabb árban, melyek mai naptól 
Kezdve mar üzlethelyiségemtől elkülönítve kaphatók. ____ _ Teljes tisztelettel:



Színházi műsor. Hétfőn, április hó 
14-én bérlet 156-ilc szám „C“ — Kurucz
Feja Dávid. Történeti dráma 4 felvonásban. 
Kedden, április hó 15-én, bérlet 157-ikszám 
nAu — K. Tárnán Lcona felléptével: San- 
Toy. Operette 3 felvonásban. Szerdán,április 
hó 16-án, bérlet lö8-ik szám „11“ — ujdon 
ságul először A képviselő ur. Bohózat 3 fel­
vonásban. írták : Dr. Guthi Soma és Rákosi . 
Viktor. Csütörtökön, április hó 17-é ■, bérlet j 
159-ik szám „C“ - másodszor A képviselő j 
ur. Pénteken, április hó 18-án, bérlet 160-ik ■ 
szám „A" — harmadszor A képviselő ur. ! 
Szombaton, április hó 19-én, bérlet 161 ik 
szám „B“ — Egy görbe nap. Énekes bohó­
zat 3 felvonásban. Vasárnap, április hó 20-án, 
két előadás; délután 3 órakor, félhelyárak 
kai: Katalin. Nagy Operette 3 felvonásban; 
este 7 és fél órakor, bérlet 162-ik szám „C“ 
— 1000 év. Történeti látványos színmű 10 
képben. Irta és zenéjét szerzetbe Verő 
György.

Albánia annektálása.
— Távirati tudósítás. —

Szenzációs hirról kapunk érte­
sülést Brussábói. A hírnek nagy 
politikai fontossága van a Balkán 
politikában. Egyelőre még bővebb 
adatokkal nem szolgálhatunk ; 
adjuk a hirt, a maga egyszerűsé­
gében, mely igy is méltó feltűnést 
fog kelteni.

1 Írassa, ápnl 12.
Megbízható helyről értesülünk, 

hogy Oroszország és Ausztria— 
Magyarország között megegyezés 
jött létre az iránt, hogy Ausztria — 
Magyarország Albániát annektálja.

Ezt a hirt megerősíti az az 
értesülésünk, hogy e hó közepén 
egy külön hajó megy Albániába, 
melyet egy nagy magyar bank 
küld a gazdasági viszonyok tanul­
mányozására.

ÚJDONSÁGOK

* Istentiszteletek. Ma vasár 
nap az ev. re), templomokban a követ­
kező sorrendben tartatnak meg az isten- 
tisz eletek: Nagytemp’omban Kovács Zsig 
mond. Kőtemplomban javítás alatt lévén, 
nem tartatnak. Ujtemplomban Kovács 
János Ispotálytemplomban Mitrovics 
Gyula. Szegényházban Hajdú Zsigmoud. 
Csapókertben Harsány i Pál esk. felügyelő. 
— A róni. hath, templomban délelőtt 
6 órakor szent mise. 7 rakor szent 
mise. 8 órakor szent mise a gimn siumi 
növendékek részére. 9 órakor nagy mise 
melyet Szabó István káplán celebrál, 
utána szent beszédet mond Brösztel 
Lajos. 3/t 11 órakor szent, mise a Svetits 
zárda s az elemi iskolák részéve, tartja 
Molnár K. Dezső h. igazgató. '/.212 óva 
kor szent misét mond Nyári Ignácz 
Délután 3 órakor Lytánia ós Rózsafttzór.

f, órakor Jézus szive társulat hónapot, 
ájtatosaága szent beszéd és kórmeuettel.
— 4z áo. hitv. evang. templomban dél­
előtt 10 órakor Materny Lajos foe pores 
tart istentiszteletet. — Ä 11 f:
kápolnában Reggel 6 órakor reggeli 
istentisztelet, dólelőét 9 órakor szent 
mise, délután fél 3 órakor keresztény- 
tauitás, 3 órakor vecsernye, 4 órakor 
szent olvasó

* Sljegyzós. Koos Lajos tanár el­
jegyezte Pékár Józsa tanítónőt. _ Az. eljegy­
zéshez a nagyszámú ismerősök őszinte gra- 
tulácziója fűződik.

* Pártgyüiós. A debreczeni szabad­
elvű párt ma délután 3 órakor a Bika szál­
loda éttermében tisztújító gyűlést tart. A 
párt elnökségétől Lengyel Imre ez alkalom- 
mnl visszalép s helyére — aroint értesülünk
— Komlóssy Dezsőt, alelnökül pedig Szi­
lágyi Imrét" fogják megválasztani.

*Debreczen menyasssony&i 
én yőlegáayei, Lapunkban legutóbb 
közölt kimutatás óta jegyet váltottak a 
következők: Zsidó Acs József r. kath. szabó 
segéd Sóss Ilonával ev. ref., Eiben Ágos 
ton r. kath. máv. esztergályos Molnár 
Máriával r. kath., Reschovszki Dávid izr. 
papirkereskedö Bernáth Etellel izr., Kad 
lacsek Jakab r. kath. órás segéd Borbély 
Etellel r. kath, Nettesheim Gusztáv ág, 
ev. vésnök Borbély Máriával r. kath., 
Szabó Lajos ev. ref. kereskedősegéd 
Uborka Ilonával r. kath., Szliva Ödön r. 
kath. posta és távirda szolga Hoffner 
Margittal r. kath., Schuller Sámuel izr. 
festő segéd Krausz Régivel izr., Katona 
Péter ev. ref. kisbirtokos Leb Etellel r. 
kath., Gál Imreev. ref. kisbirtokos. Csatári 
Zsuzsannával ev. ref , Szűcs János ev. ref. 
kefegyári munkás Lós Erzsébettel ev. ref., 
Nagy István ev ref. kőmivessegéd Balogh 
Eszterrel ev. ref., Brüll Herman izr. ko­
vács Brüll Berthával izr., Katona Kálmán 
ev. ref. napszámos Bálint Máriával ev. ref. 
Vohárszki István r. kath. asztalos segéd 
Szőke Juliánnával ev. ref, Tóth Sándor 
ev. ref. napszámos Vértesi Zsuzsán aval 
ev. ref., Orosz István ev. ref. czipész mes­
ter Bak Juliánnával ev. ref. és Pali ági 
Sándor ev. ref. máv. lakatos Zombor Esz • 
tőrrel ev. ref.

* Presbyter! ülés. A debreczeni ev. 
reform egyház presbyteriuma, ma vasárnap 
délelőtt 10 órakor, az egyház tanácstermé­
ben ülést tart. Az ülés fontosabb tárgyai a 
következők: Tóth Károlyné tanitónő köszönő 
levele a néhai férje halála alkalmából tett 
intézkedésért és kérése özvegyi járandósá­
gának kiutalványozásáért Az egyházmegyei 
közalapi bizottság jegyzőkönyve e yházunk 
1901. évi közalapi számadása tárgyában. A 
folyó évi 277. sz, esperesi körlevél másolata 
a: egyházkerület tavaszi közgyűlésének 
május 21 s következő napjaira kitűzése tár­
gyában. A kir. adóhivatal felhívása néhai 
Bernjén Lajos tanító özvegyének gyámdijazása 
alkalmából 20 kor. fizetése iránt. K. Tóth 
Kálmán lelkész jelentése az ispotályi sze­
gény-alap javára a lefolyt három hónap 
alatt befizetett kegyes adományokról. A bu­
kovinai andrásfalvai csángó-magyar reform 
egyház kérelme segélyért templomépitós czél- 
jára. Esperes ur folyó évi 301. sz. levele 
Kovács Zsigmond segéd-lelkésznek helyettes

lelkészül működéséhez a consensus megadása 
tárgyában. A gyűlés Kiss Avon püspök és 
Simonffy Imre polgármester kettős elnök­
lésével "fog lefolyni.

* Elmaradt térzene. Az
„Egyetértés“ önképző egyesület a kö­
zönség óhajára és az illetékes hatóságok 
beleegyezésével a mai napon délelőtt 11 
órakor akarta megismételni térzenéjét. 
Mivel azonban városunk rendőrfőkapi­
tánya aggályait fejezte ki a rendfeutartáa 
tekintetében, ez okból az egyesület 
a tervbe vett — és már ki is hirdetett 
— térzenét elhalasztotta.

+ Szerelmesek szökése. Egy szép 
barna, de még nagyon fiatal leányról s egy 
szőke ifjúról szól a krónika, a ki még a 
pymnásiumba jár ugyan, de már is vesze­
delmesen szerelmes volt a barna kis leányba. 
Az ifjak, akik sejtették, hogy korai szerel­
mükhöz nem fogják megkapni a szülői bele­
egyezést, szökéssel akarták megszerezni re­
mélt boldogságukat. A leányka levelet ha­
gyott otthon, amelyben arról értesíti külön­
ben hőn szeretett szüleit, hogy elmegy egy 
jobb és több boldogságot Ígérő városba, ne 
kutassák, ne keressék, ha majd szerencséje 
bekövetkezik, jelentkezni fog önként. Azután 
szépen elillant hazulról s a rávárakozó ifjú­
val a vasúti állomásra mentek. Tervük itt 
tragikus véget ért, mert a levelet előbb 
olvasták otthon, mint az ifjak remélték s az 
apa elsőnek a vasúthoz sietett, hogy a szö­
kést esetleg meggátolja. Sikerült is. Az 
ifjakat ott találta. El is intézte az ügyet 
rohamosan. A szerelmes trobadourt ott az 
utasok előtt elnáspágolta, a leányát pedig 
kocsiba ültette s hazahajtatott vele. Ez a 
jelenet az. ifjút valószínűleg lemondásra 
kényszeritette, de bizonyos, hogy a leánykát 
szerelméből alaposan kiábrándította.

* Halálosások. Debrecz/ n városá­
ban a tegnapi nap folyamán a következő 
elhalálozások történtek : Jakab Jolán 7 napos 
gyermek Csillag-utcza 11. sz. Kohn Adollné 
70 éves Piacz-utcza 4. sz. Vértesi Róza 10 
hónapos csecsemő Csillag-utcza 74. szám- 
Zátubó Eszter 2 éves gyermek Csillag-utcza 
36. szám. Vida Béla 14 hónapos csecsemő 
Kar-ucza 22. szám. Gulyás Eszter 6 éves 
gyermek Homok-utcza 90. szám. Kaszás 
János 69 éves napszámos Olajütő 16. sz.

* Utczai utonállók. Hatvan-utczán 
az elmúlt éjjel két, a rendőrség előtt is jól 
ismert alak, Üobránszki Gyula és Gyön­
gyösi Sándor, garázdálkodott. Részeg tövei 
belekötöttek az ott járó-kelő polgárodba s

, azokat leszorítva a járdáról, futásra késztet- 
! ték A garázdálkodők megtámadták az oké 

figyelmeztető rendőrt is, a ki a kardjava 
1 védekezett az ellene irányuló botütések e ■ 
1 len. A megtámadott rendőr segítségére er- 
I kezeltek nem igyekeztek a garázdálkodó a 

elfogni s a központon előallitan , hane 
megelégedtek azzal, hogy azok neveiket 6 

! jegyezték. Ezek persze hamis nevet mou a 
be s a markukba nevetve távoztak. 

i nevüket csak másnap hosszas kutatás u _
! sikerült kipuhatolni. így tehát megérd* un 

büntetésüket nem lógják elkerülni.
* A 39-ik gyalogezred zenekara.

vasárnap este vonós hangversenyt rend?7 a 
Márkus Jenő vendéglőjében. Óriási vá ősz 
tók vadak, halak és egyéb különleges e 
lekben. Korona a la Pilseni sört, a 
minden órájában ; frissen csapolt j° 
csakis Márkusnál kaphatunk
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* Id. Kuczik Gábor meghalt. Id.
Kuczik Gábor városi törvényhatósági bizott­
sági tag, kereskedelmi törvényszéki ülnök s 
az osztr. magy. bank czensor f. év április 
hó 12-ikén Jankafalván, élete 65-ik évében 
szivszélhudés következtében elhunyt. Hült 
tetemei f. hó 14-én, hétfőn d. u. 3 órakor 
fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint 
Debreczenben, Verbőczy-utcza 8-ik számú 
házunktól tartandó gyászima után a várad- 
utczai temetőben levő családi sirboltba 
örök nyugalomra helyeztetni. Halálát gyá­
szolják: Gyermekei: Kuczik Juliska férjével 
Csontos Olivérrel. Kuczik Gábor nejével, 
Kuczik Erzsiké férjével Dehreczeni Lajossal, 
Özv. Kuczik Istvánná Bagaméri Mária, 
Kuczik Mariska, Kuczik Margit férjével 
Toásó Pállal, Kuczik Amália férjével dr. 
Sebess Dénessel. Testvérei: Özv. Kóbor 
Kornélné Kuczik Erszébet gyermekeivel, 
Kuczik Ferencz. Unokái: Kuczik Margit, 
Kuczik Mariska, Dehreczeni Lajoska, Deb- 
reczeni Annusba, Toásó Liliké, Sebess Dé­
nesire, Sebess Juliska.

* A banyai betörők ismét sze­
repelnek. Tegnapra virradóra Otrokocsi 
Vegh János dehreczeni lakos tanyáját 
szerencséltették látogatásukkal. Feszitő 
vasak segélyével a vasrácscsal bíró ab­
lakot darabokban szedték ki s úgy ha­
toltak he a lakásba. Bent egy nehány 
apróságon kívül mi sem volt s igy nem 
sokat vihettek el. Az értesített rendőrség 
a lovasrendőröket bizta meg a tettesek 
kinyomozásá/al és elfogatásival.

* A mézeskalácsosok sérelme.
A dehreczeni mézeskalácsos iparosok szak- 
os/.tálygyülést tartottak, hogy az őket ért 
folytonos sérelmek orvoslását, kérjék az ille­
tékes fórumokon. Átiratot szerkesztettek a 
rendőrfőkapitányhoz, melyben felsorolják a 
sérelmek egész sorozatát. Mig a helybeli 
mézeskalácsosok, — úgymond az átirat - 
a vidéki vásárokon kitiltás terhe mellett 
kénytelenek az iparigazolványt felmutatni. 
Debreczenben a vidékieknél ezt elnézik és 
igy több iparigazolványnyal nem bíró egyén 
is konkurencziát csinál a debveczenieknek, 
mig a helybeliek vidékek csak egy sátor 
alatt árulhatnak 4 5 forint helypénz fizetése
ellen ben, a vidékirk nálunk 30 krajczárt 
fizetnek és 2 3 sátorban árulnak, amellett
hogy a legjobb helyeket foglalják el. Sérel­
mesnek tartják továbbá a mézesbábosok azt 
k, hogy a czukorka és czukrász-süteményt 
mozgó árusok is űzik, továbbá, hogy vasár­
nap az árulástól el vannak tiltva, holott a 
cz.ukrászok délután is árulhatnak, végül sé­
relmesnek tartják azt is, hogy egyesek ipar­
igazolvány nélkül, nyáron igen sokan íagy- 
la't készítéssel és ennek utczai árusításával 
foglalkoznak. A mézesbábosok arra kérik a 
főkapitányt, hogy mindezen sérelmek orvos­
lását mihamarabb eszközölje, hogy a kö­
zelgő országos vásár alkalmával ne kelljen 
a helyi iparosoknak a vidékiekkel szemben 
a tisztességtelen versenyt tovább is eltűr­
niük. Remélhető, hogy a mézeskalácsosok 
jogos kérelmét a főkapitányság kedvezően 
fogja elintézni.

* A napszámos szerencsét­
lensége. Domokos József és Nagy 
István napszámosok ákáczlát vágtak a 
martinkai szőlőben. A fát a gyökér fe­
lett elfiirészelték. Fürészelés közben nem 
voltak elég óvatosak s a fa, mikor már 
csak egy kis darab tartotta, hirtelen 
cldült s a gályáitól már előzőleg meg­
fosztott nagy fadarab Domokos Józsefre 
esett. A szerencsétlen ember az ütés 
következtében bordatörést szenvedett.

DEBfUiUZKM ÖJSAti

Állapota elég súlyos ugyan, de aggoda­
lomra nem ád okot.

* Becsapott utasok. A vasúti állo­
más közelében rendesen ácsorog egy luczat 
csavargó, akik a vonat érkezését lesik s való­
ságos zaklatásnak teszik ki az utasokat, 
ajánlkozva podgyászuk bevitelére. Ezek a 
megbízhatatlan suhanczok már több utast 
csaptak be, akik elfogadták szolgálatukat. 
Tegnap egy Kaufmann Sándor nevű debre- 
czeni lakos bízott meg egyet, hogy poggyá­
szát, melyben ruhanemű volt, vigye Piacz- 
utczán lévő lakására. Útközben a suhaucz 
megugrott a podgyászssal s csak másnap 
tudták elfogni a rendőrök. A podgy ászt el­
zálogosította egy özvegy asszonynál, kitől a 
rendőrség vette vissza és adta át jogos 
tulajdonosának.

* Előléptetett debreozeni 
vasutasok, a vasutasok nehezen várt 
előléptetése tegnap végre megérkezett. 
A várakozásnak bizony ez sem felei 
meg, amit különben az előjelekből sej 
teni is lehetett. A dehreczeni üzletveze­
tőség egész területére összesen csak 101 
előléptetés esett, ebből tisztán Debre- 
czenre 38. A helybeli előléptetés név­
sorát a következőkben közöljük: A IV. 
rangfokozat 2-ik osztályából ugyanezen 
rangfokozat 1-ső osztályába Pető Imre, 
Gabron Árpád, Miksa István, Gombos 
Endre, Budanovits Béla. A IV. rangfo 
kozat 3-ik osztályából ugyanezen rang­
fokozat 2-ik osztályába: Lázáry Árpád, 
Dezső Kálmán, Pókai József, Faragó 
Ernő, Gábris Mihály, Strausz Ármin, 
Kubányi Árpád, Garda Dezső, Géhl 
György. Az V.rangfokozat első osztályá­
ból a IV. rangfokozat 3-ik osztályá a: 
Verlin Sándor, Szenes Mihály, Korb 
Gusztáv, Singlári Gyula, Artunovich 
Antal. Az V. rangfokozat 2 ik osztályá 
ból ugyanezen rangfokozat l-ső osztá­
lyába : Hegyi János, Justh Géza, Fiatba 
Géza, Neufeld Ede, Horváth Károly. 
Az V. rangfokozat 3 ik osztályából 
ugyanezen rargfokozat 2 ik osztályába : 
Balázs Ferencz, Farkas Lehel Attila,

TÁVIRATOK.
Tüntetés Vássonyi eilen.

Nagyvárad, április 12. Vázsouyi 
Vilmos orsz. képviselő ellen, ki a keres­
kedő ifjak meghívására ma este felolvasás 
c/éljából Váradra érkéz- tt, hatalmas tün­
tetést rendeztek a joghallgatók és a kö 
zépiskolaí tanuló ifjúság. A kereskedők 
ünnepélyes fogadtatásban akarták \ ázso 
nyit részesíteni, azonban a tanuló ifjúság 
ezt meghiúsította, mert mikor a vasútnál 
a perronon megjelent, óriási fütyüléssel, 
abczugolással fogadták.

— Miiek jött ide? A zsidók liivt- 
ták? . . . Menjen vissza . . . Mi van a 
kuhurbestiával ? — hangzott minden­
felől A helyzet egyre fenyegetőbbé vált, 
úgy hogy a fogadóbizottság tagjai mintegy 
védelmül körülvették Vázsonyit s közü­
lök többen kiáltották:

— Le a klerikális ifjúsággal! Éljen 
a demokráczia!

Óriási „ Abczug Vázsouyi“ volt 
erre az ifjúság válasza s Vázsouyi csak 
nagynehezen juthatott kocsijához.

A tüntetők azután több ezerre fel­
szaporodva a „Fekete sas“ szálloda elé 
vonultak, melyben a felolvasás tartatott 
és beverték az összes ablakokat, főbb 
letartóztatás történt s a letartóztatottak 
között szerepel egy országgyűlési kép­
viselő fia is.

Elitéit auarklata.
Nev-YorJc, április 11. A legfőbb 

törvényszék felebbezési osztálya hely ben- 
hagyta azt az Ítéletet, amely Most Já­
nost Mac Kin ley meggyilkolása alkal­
mával lapjában közölt lázitó czikkért 
elítélte.

Öngyilkos uriasszony.
jBudapest, április 12 A Buros- 

utcza 76. számú házban öngyilkos lett
Trón Lajos, Kósdy András, László Imre, ma reggel Szónoki Etel magánzóin). Az 
Kubek György, Mihalics Pál, Gulácsi i öngyilkos uriasszony, Lastores Gyula 
László, Lengyel Károly, Gál Albert ; porczollán ereskedő feleségének nővére, 
Ármin, Czakó Adolf. A VI. rangfokozat régóta betegeskedett. Idegbaj bántotta s 
I-ső osztályából az V. rangfokozat 3-ik az utóbbi időben annyira rosszul érezte
osztályába: Pál Gusztáv, Bernhard Sán­
dor. A VI. rangfokozat 2-ik osztályából 
ugyanezen rangfokozat első osztályába: 
Tóth Kálmán. A VI. rangfokozat 3 ik 
osztályából a VI. rangfokozat 2-ik osz­
tályába Hlapka András.

* Bajor á la Lővenberg sört
csapolnak vasárnap a reggelihez és a dél­
utáni uzsonnához a Márkus Jenő sörcsar­
nokában, „Bécsi virsli“, „Csángó vetrecze“, 
„Malacz tokány“ és egyéb különleges reg­
geli és uzsonna különlegességek állanak 
rendelkezésére.

* Németi József fényképész 
műterme (Debreczen, Piacz-utcza 42. ez. 
Biedermann-palota) vasárnap ás ünnepnap is 
egész nap nyitva s a közönség rendelkezé­
sére áll.

* Meglepő tavaszi újdonságok
Kabátok, gallérok, Paletok, díszített női 
kalapok, Blousok, Napernyők, Leány és gyer­
mek ruhácskákban, 2 évestől 12 évesig 
nagy választékban, érkezik a Párisi divat­
áruházba. 

magát, hogy ki sem mehetett dunaha- 
raszti birtokára, hanem városi lakásán 
feküdt Az uriasszony, a ki 41 éves 
volt, ma reggel 5 órakor kilopódzott 
hálószobájából az udvar folyosójára és a 
második emeletről levetette magát a 
földszintre. A nagy zuhanásra összefu­
tottak a ház lakói, elhívták a mentőket, 
a kik eszméletre térítették az éle1 unt 
uriasszonyt és beszállították a Rókus- 
kórházba. Az orvosi ápolás azonban 
már nem segíthetett rajta. Másfélórai 
szenvedés után Szónoki Etel kilehelte 
lelkét. A rendőrség tetemét kiszámíttatta 
az üllői-uti boneztani intézetbe.

Angol-búr béketárgy*lás.
London, április 12. Az akóház 

ülésének végén Balfour kijelentette, hogy 
a béketárgyalásokra von itkozó híreszte­
lések alaptalanéit. A béketárgyalásokról

ilsítim&Slté kapható
Ói

A szellőknek a tavaszi
fagy elleni megvédésére
LUKÁCS VILMOS gazdasági czikkek raktárában 

Debreczen, Hatvan-utcza 5.
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nem jöttek jelentések Dél-Afrikából és 
a dolgok természeténél fogva nem is jö­
hettek.

London, április 12. A hadügyi hi­
vatal közlése szerint az az ezer főnyi 
csapit, a melyet a főparancsnok tegnap 
megszemlélt, eleje azoknak a csapatok­
nak, a melyek Délafrikába mennek a 
téli hadjáratra. A jövő héttől kezdve 
újabb csapatok mennek Dél-Afrikába és 
pedig 7000 főnyi gyal ogság, 1000 főnyi 
tüzérség, 7000 yeomanry és 5000 főnyi 
gyarmati csapat,

London, április 12. Több oldalról 
megerősítik az' a hírt, hogy a Klersdorp- 
ban összegyülekezett búr vezérek haj­
landók, daczára a Krüger tiltakozásának, 
megkötni Angliával a békét, az autonó­
mia alapján, lemondva a feltétlen füg­
getlenség követeléséről. Kitchener táv­
irata szerint vasárnap proklamálják az 
általános fegyverszünetet a béketárgya­
lások tartamára.

London, ápril 12. A kilátásba he­
lyezett békekötés Iliiére sok városba 
örömünnepeket rendeztek a tegnapi nap 
folyamán.

Saravoff meggyilkolása.
Budapest, ápril 13. Szófiából jelentik, 

hogy Saravoff Boris, a rettegett forradalmár, 
a maczedón koinité volt elnöke hirtelen meg­
halt. Azt beszélik, hogy Saravolf nem ter­
mészetes halállal múlt ki, hanem meggyil­
kolták. A hir még megerősítésre szorul.

Áss osztálysorsjáték húzása.
Az osztálysorsjáték mai húzásán a kö­

vetkező nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 
200.000 koronát nyert: 08616. 20.000 koro­
nát nyert: 82276. 10.000 koronát nyertek: 
29845 80759. 5000 koronát nvertek: 9103
24720 41866 55564 87277. 2000 koronát
nyertek: 5354 13918 19547 21996 22558 
29809 29863 30283 32626 33679 34870 
37055 47095 52588 54357 55672 57536
59497 68224 74422 76344 78314 84892
89133 93006 95295 96613 96926 99801.
1000 koronát nyertek: 6742 10539 41750 12055 
12075 13806 15390 17355 19347 21551 22962 
24032 25912 28822 29514 30452 31497 32466 
36882 37761 41726 45073 55174 45298 46579 
48758 48765 55222 55542 56278 61800
63778 63956 64413 66312 66422 66628
70794 72888 77075 78088 90855 97670. 
500 koronát nyertek: 1945 3268 6367
8702 10076 10258 10401 10580 11762

15087 10213 19293 21468 26816 29471
30338 30643 31157 32359 32509 36886
39407 39460 40540 41865 42951 44004
44916 50418 60795 52515 53588 54797
58608 59089 61625 61889 62295 65351
67945 72271 73149 73018 73613 75326
80267 83555 85090 87515 88273 90133
91216 91536 91672 96841 99918. A
többi kihúzott számok 200 koronát nyertek.

Világosan beszéljen.
— Világosabban már nem szólhattam, 

j Én szolgálatomért többet kívánok. Nekem 
1 nem pénz kell. Amit tettem, nmn is pénzért 
j tettem.

— Hát ?
Az ön kezéért asszonyom.

— Biztos volt benn ?, bogy megkapja ?
— Biztos!
— Ez meglep! Ön túlságosan önhitt.
— Óh nem önhittség. Ellenkezőleg. 

Jogos következtetés. Megmondom, hogy 
miért.

— Miért?
— Legyünk hát tisztában egymással 

asszonyom. Elmondom. Ön reszketett ezért 
a birtokárt.

— Igaz, a leányom kedvéért.
— Erre én úgy gondolkoztam, hogy 

miért ne segíteném elő az ön kívánságát, 
hiszen ezért, ha megtudja miképen segítet­
tem elő, hálás lesz.

— Elősegítette a perrel.
— Azzal, de hogy! Azt bizonyittattam 

az öu ügyvédjével asszonyom, hogy a Bogát! 
nagyasszony férje törvénytelen gyermek volt. 
De ugyanakkor én, mint a nagyasszony- 
ügyvédje, nem bizonyítottam az ellenkezőjét, 
pedig megtehettem volna.

— Meg ?
— Meg bizony, mert azt, hogy a nagy 

asszony férje törvénytelen gyermek volt, 
csak én találtam ki. Kitűnő ötlet volt. így 
nyerte meg ön asszonyom a pert az én ötle­
temmel.

(Folyt, köv.)

SZINUP.
Ma vasárnap, két előadás ; 

délután 3 órakor :
Az arany^mbsr.
Dráma 5 felvonásban. 
Esté 7 és fél órakor:

FELHŐ KLÁRI.
Népszínmű 3 felvonásban

1902.

Az őrangyal
— Regény. —

Irta: Than Gyula.

(Folyt.)
Bogáti Póierué nyugodtan hal gáttá 

"zeket a szavakat. Amint végezte az ügyvéd, 
megkérdezte:

Árlejtési hirdetmény.
A város utozáinak locsolá­

sára a városi tanács zárt ajánlati ver­
senytárgyalást hirdet

Vállalkozni szándékozók felhivatnak, 
hogy 1902. évi április hó 25-én
délutá 5 óráig 200 (kétszáz) koronát 
bánatpénzül a házipénztárba letétbe 
helyezzenek, zárt ajánlataikat pedig 
ugyanazon ideig a polgármesteri hivatal­
hoz adják be. Az elkésve vagy bánat­
pénz nélkül beadott ajánlatok figyelembe 
vétetni nem fognak.

Az árlejtési feltételek a mérnöki 
hivatalnál a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők, a zárt ajánlatok 1902. 
április 26. napján délelőtt 10 órakor 
fognak a városháza nagytanácstermében 
felbontatni.

Debreczen, 1902. április 10.

A városi tanács.

Moll, tár ellen biztosító ós m 
ívó intézet ““—

VÉGH GYULA
s '-iiosnaester,

Debreczen, Gróf Dégenfeld (Rózsa) tér 
...—— ■— 3. sz. Szikszai-ház. —

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség becses figyelmét, felhívni elsőrangú 
szücs-mühelyein b» rendezésére, ahol 
elvállalok minnenféle téli ruhák nyári 
gondozását, u. m. utazó bundák, láb 
védők, kocsi takarók, szőnyeg k, nói 
és férfi-felöltők stb. a legnagyobb fel 
ügyelet mellett elfogadok. Műhelyem pon 
fos és szolidságáról méltóztassék* meggyé 
ződni.

A nyaralásra beadott ruhák tűz ellen 
biztosított helyen tartatnak.

Levelezőlapok czimemre kül­
dése után házhoz is elküldők.

•irigyelem!

es. és kir. udvari szállító.
az ország legnagyobb 
és legrégibb férfi-, fiu- 
és gyermek ruhák áru­
háza, a legelőnyösebb 
bevásárlási forrás.

DEBRECZEN, Főtér, a magy. kir. főpostával 
szemben.

Nagy tavaszi vásár!
Neumann Testvéreknél

a Tisza-palotában,
hol a tavaszi idényre már rengeteg térti- 

női- és gyermek

C i p ő
kalapok, ingek, gallérok, nyakkendők, vala­
mint más úri divat-czikkek megérkeztek és 
azokat előnyösen sikerült beszerzés 
folytán csoda olcsó árakban bocsátjuk a t 
vevőinknek b. rendelkezésére.

Tisztelettel:

NEUMANN TESTVÉREK.

Gyógyászati czikkek raktára. P®"
riei gummiáruk raktára

J. Reif, speczialista, Wien
1. Bardstátte 3.

Árjegyzékek zárt borítékban ingyen és 
bérmentve.

Vidékre küldés utánvéttel Diskretio. ® 
2, 4, 6, 8, 10 kor. stb.

/ y ......---------------------- ---------------------- —----------- M ..................  , ,u ___

tfc fényiida ZFiacz-xitcza 81. Mindennemű fény
kivitfdbfill. fi lAírolnaóbli óimlz inollptt.
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Jó emberek !

Nincs a világon drágább kincs a jó 
egészségnél. Sajnos, a mikor aztán beteg 
az ember, nem leli meg a betegségére való 
orvosságot.

Én is 6 évig betegeskedtem és min­
denféle orvosságot hiába próbáltam. Végre 
egyszer csak olvasok egy újságban Feller- 
nek Elsa Fluid-járói, melyet Stubica- 
ban készítenek. Na, gondoltam magamban 
kipróbálom ezt a szert is. Rendeltem pró­
bára egy tuczatot és mondhatom nektek 
jó barátaim: 6 évig nem tudtam járni a 
köezvónytől és a lábszaggatásaim mi­
att és aludni sem tudtam. Tíz napig ken­
tem magamat Feller-féle Elsa Fluid­
dal és olyan egészséges lettem, mint a 
makk. Minden szomszédom, sógorom és 
komám jött nézni, hogy milyen csodálato­
san hat ez a szer, a mely segített rajtam

Mindnyájan tudták, hogy 
rendeltem még az Elsa-Fluid- 
ból. Eljön hát hozzám Mihály 
szomszédom, akinek forró- 
sága van a fejében, hideg 
leli es keze, lába és a de- 
geka fáj. Adok neki egy üveg­
ről az, Elsa-Fluidból és há­
rom nap alatt meggyógyult.
A Pista is eljött a malomból, 
hogy adjak neki az Elsa-Fluid 
csodaszerből, mert a felesége 
köhög és szúrást, nyila­
iéit érez az oldalában. Kép­
zeljetek csak jó emberek, két nap múlva 
az Elsa-Fluid teljesen segített rajta.

Éppen Józsefnapkor jön a nagymajori 
kofa és meséli, hogy a gyermeke folyton 
hány, meg görcsöt érez a hasában és egyre 
sir, nem tudja szegény mihez fogjon. Már 
összeszedett egy fél patikát és a vén asz 
szonyok is mindent kipróbáltak a gyerme­
ken, de hiába. Elolvastam hamar azt az 
utasítást, mely a Feller-féle Elsa-Fluid 
mellé van csomagolva és nézem, nincs e 
segítség a gyermek bajára s csakugyan vau 
erre a bajra is: tiz csöpp az Elsa-Fluidból 
tejben, azután bekenni Elsa-Fluiddai a gye­
rek hasát és ez okvetlenül segít. Adok hát 
egy fiaskóval az asszonynak és mondom: 
No csak ne búslakodjék lelkem, a mi eb­
ben a leírásban meg van írva, az igazság, 
<le lm használ a szer, két üveggel kell

visszaadnia egy helyett. De azt megmon­
dom, hogy ha igazi Feller-léle Elea- 
Fiuidot akar, akkor világosan és olvasha­
tóm Írja meg: Feller V. Jenő gyógy­
szertár, — Stubica Templom-utcza 
(Zágráb-megye).

Olcsó is ám ez a szer: 12 üveg 5 
korona és a postát is a patika fizeti. A 
gyerek még aznap este meggyógyult és a 
kofa örömében 20 üveg Elsa-Fluidot adott 
vissza 1 hét múlva.

A községben minden ember hallotta 
ezt, az esetet és mindenki rendelt Elsa- 
Fluidot.

Voltam a Jóska lakodalmán is a far­
sangban és örömöm telt benne, mikor hal­
lottam^, amint az emberek meséltek a Fel- 
ler-féle Elsa-Fluidról. Az egyiknek a 
gyermekét meggyógyította a forró reszke­
tegségből, a másikat a galandféregtől;
f hasmenés ellen, fogfájás el­

len ; viszketeg, sömör, or- 
_ bánez, sebek, görcsök, gyo­

morfájás, rossz emésztés, 
hányinger, májbaj, szédü- 
dülés, sápkor, váltóláz és 
gyengeség, idegesség stb. 
ellen használt nekik kitünően 
az Elsa-Fluid. Az egyik vért 
hányt, neki is segített, egy 
öreg szomszéd majd hogy el 
nem vesztette a szemevilágát 

~ és most olyan jól lát, mint
egy gyerek. Ezek szerint hát 

mindenre jó szer volt a Feller-féle Elsa- 
Fluid. Még az ökröknek és a disznóknak 
is használt; mert mikor nem kellett nekik 
a takarmány, a gazd k beadtak nekik Elsa- 
Fluidot és mindjárt ettek.

Mondhatom, jó emberek, ez az 
egyetlen orvosság, mely mindenre 
használ és mindenféle betegséget meggyó­
gyít. — Hogy valódit kapjatok, írjatok pon­
tosan ezen czimre:

FŰZI.LEÍR V. JENŐ gyógyszertár,
STUBICA. Templom-utcza (Zágráb-megye.)

Kívánom, hogy mindenkinek, aki ren­
del, olyan jól szolgáljon mint nekem.

Az isten áldjon meg benneteket.

A valódi FELLER-féle Elsa-Fluid az egészségügyi ható ág 
által ineg van vizsgálva és jóváhagyva. A berlini, római, londoni, 
párisi és nizzai kiállításokon aranyéremmel tüntették ki. Csak ak­
kor valódi, ha minden üveg az „Elsa“ védjegy gyei van ellátva.

Nemcsak betegek, hanem egészségesek is rendelik, mert az 
idegek erősítésére, az arezbőr üditésére és szépítésére, a fej mosá­
sára, korpa és hajhullás ellen és ezenkívül mint kitűnő szobaillatot 
is használják.

Egy tuczat (12 üveg) postán szállítva 5 kor, 24 üveg 8-60 
kor-i 36 üveg 12 kor. 40 f., 48 üveg 16 kor. bérmentve, utánvéttel 
va#y a pénz előzetes beküldése után. — A ki másodszor rendel, 
minden 12 üveghez 1 üveget ingyen kap.

Törv. védve.

-.Sfr-,

fez A

Védjegy.

Mindenkinek 
szívesen meg­
írom, hogy 20 
évig béna vol­

tam, csak 
Feller-féle 
>» Elsa-Fluid“

mentett meg. 
lg)’ ir

Ntác Miliályné,
Ik-Szarvas.

Postán vagy a pénz előzetes beküldése után bérmentve 
küldi az egyedüli készítő: wműm ?. un

gyógyszertára, ő cs. és kir. Fensége Burbon Ftilöp 
főherczeg udvari szállítója STUBICA Templom-utcza 

(Zágráb-megye.) Főraktárak Budapesten:
Török József gyógyszertárában, VI, Király-utcza 12. 
Dr. Egger-féle „Nádor" gyógyszertálban, Váczi- 
kőrút. 17. Zoltán Béla gyógyszertárban, V., Nagy- 

korona-uteza 23.

Ki egészségét 
szereti, ren­

delj-' csak a
Feller-féle
„Elsa-Fluid“
csodaszert.

Juhász István,
Duna földvár.

Igaz történet az életből. —■ Elbeszéli • Ifi a,„ka r . - n , , /TTi,e „ 1 «abo István, Pakozd. (Utánnyomás tilos.)
esa legjobb állapotban levő fűszer bolti 
f* 1Vyíiyo?fat’. me*-v rövid szakaszokban 
, szétszedhető, mindenféle hozzátartozó 
felszerel vény elvei külön-külön, bár­
mily részletekben, vagy egy tömegben, 
minden elfogadható áron azonnal eladó.

Tisztelettel:
Kondor M. J. és fia

Kossuth-utcza 17. Simonffy-ház.

Sürgöny!!

EGY KILÓ 
PLÉH EDÉNY
A tisztelt háziasszonyokhoz!

Tisztelettel bátorkodom tudomására 
hozni, hogy

— Debrecsenben ZI
Főiér 26. sz. (a főtőzsde mellett)

vas-,

ss asnyaasszüSz-ratóárt

rendeztem be.
Minthogy az árut a

lehető legolcsóbb árakon
adom el, szives pártfogását kérem.

Tisztelettel

HRNECEK JÓZSEF.
Az egész Európában általá­

nosan kedveltségnek örvendő

SECESSIÓS EDÉNY
magyarországi gyártelepe:

Pozsony, Ligetfalu.

Hol EL jó és olcsó <?

FAZEKAS KÁLMÁNNÁLl
Hatvan-u. 4. sz. (Koszorús ház.) 

hol mindennemű földfesték és saját őrlésű 
J olajfesték pillanat alatt száradé SZObS- i 
padló lakkok, firnisz, vékony és vastag 

■ asztalos enyv 38 kr. kilója s minden o 
szakmába vágó czikk OlCSÓbbaU mint 

I bárhol nn. ó közönség rendelkezésére áll.

mDb bv ito

A közelgő

izr. húsvét ünnepekre
üveg-, porczellán-, zománczozotl 

edényeket és mindenféle

evőeszközöket
ajánl

KASZANYITZKY ENDRE
Debreczen, Piacz-utcza 57. szám, 

py* Vidéki megrendelések a legnagyobb 
figyelemmel teljeslttetnek-

Hogedüs István építész Lakás és Iroda: Debreczen Csemete-u. 6. s*.
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hirdetések
Mar/ar remekírók.

(Franklin-féle.)
|j pekirók kéiss kőnwtíll.

Öt dara!

(Lumpéi H -fél •) .
mog.endHhPtő és kapható havi 3 Korona

vészletfizet-’s. e

Csáthy Ferenc*
honuvhereskedőnél Debreczen, II. Egyháztól' 

ü. sz. Prospektusok i gyen.
szép leander jutányos áron 
eladó. Darabos utcza 9;____

T~ _ leány házikisasszonynak vagy für-
AIVd(]őzy úrnőkhöz utitársnőnek ajánlko­
zik esetleg magányos úrnőnél vagy urnái 
lakásért könyebb házi teendő et elvalla . 
Czirae a kiadóban.
o > 1 L „ „z 94 darabból 80 db.
Bil ka-baráfiy eladó, (januáriusi

bárányok) ára 5 frt. párja. Értekezhetni Sas 
Imrénél Mike-Pórcsen.
*71 _ mángorló sulyokkal eladó Cserepes­
ig J utcza 8.
17 házmesterné kerestetik A bolthelyi-

/ sóg kiadó. Széchenyi-utcza 18.
s^< jó karban levő czimbalom eladó.

J Tizen három város-utcza 19.
UÄnvvplpet 08 levelezÓ8t 8zak'
IkUIiy VLlt Bl képzett könyvelő ma­
gán czégeknél elvállal. Czim a kiadóban.

Varrhlp‘mv ügyes gyakorlott f?lv,é'
V drruivclllj tetik Rózsa Testvérek­

nél Kossuth-uvcza 42.
rí] ii n (’sapó-uteza 31. sorszámú ház. 
CzIcJUD értekezhetni a Pebreczeeni első 
takarékpénztár titkái'jánál.
|7i használt jó czimbalom kerestet k.
r^y Czim Szarka József H■ -Szoboszlon.

Pászka-sütöde Hatvan-u.
♦")<) Tisztelettel értesítjük a n. é.

I ■ pászkafogyasztó közönséget, 
hogy a modern gépeinkkel koszitett paszkat 
a legjobb kiszolgálásban, jutányos árért szál­
lítjuk. Geiger és Stern.

Eladó birtokok. D«“™
(2483 sz. tjkben 8132. és 8070 hrsz. a.) 
9 hold 1200 □ öl ós 5 hold 850 □ öl 
szántóföld eladó. Nyíregyházán Vizi-utczán 
21. sz a. (0007 sz. tjkben 253 hrsza.) 
egy kis ház részletfizetésre is örök áron 
eladó. Értekezhetni a tulajdonos Konrád 
Gyulánál Debreczenbcn, Széchenyi-utcza 50.

űcbrcczenben, a Hat­
van utcza elején, piacz- 

hoz közel eső 8 ik sorszámú — 415 □ öl 
területű — házastelek kedvező feltételek 
mellett eladó. Értekezhetni lehet Hódy Bélá- 
nóval Egybáztór, 17. szám alatt Debro- 
ezenben.

Legalkalmasabb ajándék 
egy fényképező kamra. 
Hasznos időtöltés. Kellemes 
szórakozás. Vételnél ingyen ok­
tatás. Tessék állapot kérni 

Komáromi Józsefnél.
D. breczvu, Pin ez-utcza. 12. az.

3 szoba m Uókhelyi-
jjj, ----- BŐgekkcl vizvezetókkel

Szent an na 29 szám alatt. Május 1-re.
17 L, , c r. Ceapó-utcza 48. számú
IMdllU lldZ |,áz előttyős feltételek
mellett eladó. Értekezhetni a Takarék- ós 
Hitelintézet vezérigazgatójával.

Eladó húz.

Világhírű „Martell“ eog- j
Debroezen és vidéke részére egyo- 

liac dilU főraktár Vára? lőcsei kereske­
désében Városi-bérpalota.

inteliirens üzletember ügyvédi esetleg
Egy ““irodában ajánlta* ko.dotl.ge.
fizetéssel. Czim a kiadóhivatalban._____ _

--------- - I 1 kárpitos Simon-Krémer JaKau ffy.utcza 27

Tisztelettel tudatom, hogy
vágó munkát jutányosán vállalok _ ’
csipke függönyök tisztítását, ab ak rulettek, |

1 valamint önműködő amerikai 10 válla-
I tését.és Elköltözésnél bútor pakolást válla 
I lók. Teke asztal készítést vállalok- Szives

pártfogást kérek ______ . ..
m , fT . _ 3. számú ház olo-Telekl-Utcza nyöB feltételek mel­
lett. eladó. Érte ezhetni a Takarék- 68 

Hitelintézet vezérigazgatójával.

Eladó Sesia-k érti nyaraló
az erdő alatt, a parkba vezető magán úttal,
3 szoba, konyha, kamara, pincze fasszin 2 
terasszal, egy nyilas szöllő és gyümölcsössel. 
Bővebb felvilágosítás szerezhető a kiadóban.

ír* J á emeleti lakás, mely áll 6 szoba, IVldtlU ej5. é8 fürdő-szobával több mel­
lék helyiség, jó vizű vízvezeték és gázbo- 
vezetve azonnal kiadó. Széchenyi-utcza 42.

j A debreczeni S.’ 1»« £
lekkönyvekben irt és összesen mintegy 2700 
□ öl területű vénkerti szőlő és gyümölcsös 
két pajtával, kedvező feltételek mellett eladó. 
Értekezni lehet DE. MEGYERI PaL ügyvéd 
irodájában, Széchenyi--.teza 35. szám.

csépié garnitúra és 
csépiéit, Sli2lée$6jiitwieMi.
24 ezolos daráló malom, vetőgép, kettős eke, 
szecskavágó, körfűrészek, vasesztergapad, mo­
sógépek, gummihengeres ruhafacsaró, perme­
tezők, festéktörő gépek, egy nagy lánczos 
csiga-készlet, csőkefék, szijkerekok fogaske­
rekek, malomkő, emelő daru, festődék részére 
ruhagőzölők, czentrifugális ruhafacsaró, réz­
műves üllők, ünolajozó üvegek, vascsigák, 
tábori fúró, ventillátor fúvó, kutcső, külön­
böző gépalkatrészek, egy ós kétfelé nyíló 
vasajtók, ajtók ós ablakok vógkiárulás foly­
tán jutányosán ós kedvező feltételek mellett 
eladók Széchenyi-utcza 5. sz. alatt.
Ugyanott o adó 7 és fél hold apafája 
melletti njföld tanyával és a Veres 
utcza 9. sz. ház is.

Veszélymentes KiTÄ.
lék, Angol beretvák, ollók ós zsebkések jót­
állás mellett, beszerzési forrás MARTON 
GYULA üzletében Debreczen, Főtér.
Vciitit naPonta frisset ajánlok 1 

V u |d l kilót 1 frt 20 krért. Deutsch 
Lajos Piacz-utcza 38,
ÍTíTV v'dcki 10 ezer lakossal biró város- 

ban 35 év' óta egyedül (fennálló jó 
forgalmú PÉK-ÜZLET kiadó vagy eladó. 
Czim a kiadóban.

DBBREOZSNI ÚJSÁG

Kiadó lakás

Czimbalom %£“
halmot alaposan s tartósan hangolok. Szée- 
henvi-uteza 8. szám.

Iák tett éíái

ártózi, jóviz vagy rossz vw'g, esetleg kutak 
javítását jutányos ár raollett LADÁNYI FE- 
RENCZ kútfúró mester és vizvezető Debre­
czen, Eötvös-utcza 80.

ITinlal seSád porczellán kvreektt-
r líSIctl désben felvétetik. Czim a kiadó­
hivatalban .

12 frt. 50 fc rért
! Sunetár Sámuel faraktárába Vargakert-sarok 

nagy állomás mellett.
! VjsiQ J £ ház a Vargakortbe törlesztésre.
I JjldtlU Legányi-tolep 3. sz.

I Bükköny, zab, árpa,
i L Pvlpű stb. vetőmagvak ós termények a 
j liUlüD legjobb minőségben jutányosán 

kaphatók Özv. Woissenberg Jakabné ós Fia 
czégnél Tizenhárom Város-utoza 39

T> * „ J 2 bolthelyiség, egyikk Kossuth 19, 
ImlclUtf másik Battyhányi 2. szóm Érte­
kezhetni a háztulajdonossal.

I A Vénkertben [„‘“S“.’ 5T
■ 1 -töl— szept. 15-ig — az Átkos földön 2 

szoba, verenda, konyha, kamara május 1-tól 
november 1-ig kiadó Értekezhetni József
kir.-herczeg-utcza 17. ______________ ____
TT* ja 2 szobás lakás Póterfia-u. 66 

szám alatt.

1902 április 13,

LEGJOBB TÁPLÁLÉK EGELiZSEBES t-.S 
bélbeteg gyermekek szamara ------ IMI r it[i iiT~r ----- -***Tni"“»

Z-f 61 i‘.; JÉ« jsc«,v-TsSi&'rft ,/tsí ■ ~ *A' jr.í>a' *

hiütiii'iilt m
irndtihe-naaykereskedésem, raktár és . 

ly is égéi BAliNA UTCZA 1. sz. (bejárat 
Hunyadi-utczától) helyeztem^ at.

Tisztelettel: BÉKÉS KMIL*

á legbiztosabb és évek hosszú SOI« 
óta legjobban bevál

gazdasági Magvak,
k«|lak«rti magvak, 

érinti vlíágniagvak
Kontsek Géza

előbb GA8ZNER KÁROLY
mngkereskedéséhen Kossuth-u. 7l
Nagvfogyasztóknak és viszontel«- 

sitóknak jelentékeny kedvezmény

yar Nagyképes árjegyzék ingyen. '1*

TJvT T A-3LÁ_3Lj3VI: ADT"Y"Ú"
nyíri Budapesten, Síilíuíu .lUzsiii'-®”, ^j« «ggggSSÜ'fe 
és elisme t legjobb szerkezetű, kitüntetést nyert hutökész il^ K fagylalt- 
viz, va j, nyers l.us hűtésére, étellit töket «"k, Smtezésekot é*
készülékeket és fagylalt reservoirokat, bormérési »eienat fenti
legújabb szerkezetű „ 
gyártmányokról, valamint

mérési hereum *'-. fent; 
pezsgetö -csapokat. ~ Kéye,árj81z hushütö-pes árjegyhüta I a legújabb találniánjn_ kim^röj

és átok hűtőkről, továbbá sorK nyQl
készülékekről (hütött _ leveg |

mással) kívánatra ingy
SI STXLLER JÓ%S ;F

Budapest, Gyár és Iroda VII kér. Magi*>»> ....... 1 J..__1 a ml 1’<‘ K •
diófa-
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Egyedüli bútorgyár
XDo'bz'o czenban.

AlapittatoLt 
1175-bee.

Több érem­
mel kitün 

tetve.

Schv&rz Vilmos
Cs. és kir. udvari bútorgyáré*.

Gyárhelyiség: Üzlethelyiség:
Szálka-utcza 5. Piacz-utcza 71,

.Ajánlja

saját gyártmányú
s dúsan fölszerelt butorraktárát, valamint 
kárpitos bútorait nagy választékban díszíté­
seket mindennemű stylben, a legegyszerűbbtől 
a legfinomabb kivitelig jutányos ár mellett.

Javítások olcsó árban elfogadtatnak. 
Pontos kiszolgálás biztosittatik

CSAKIS
ékszer javítása, tisztítása vagy átalakítása
a legolcsóbb átszámítás mellett gyorsan 

és pontosan eszközöltetik
JPizxtér Q-u.eBst&xrixéLl

Szent-Anna-u. 2. Készáruk nagy válasz-1 
tékban kaphatók.

Itt a tavasz 1
és vele együtt megérkeztek a legfinomabb és 

legolcsóbb

szobapadló lakkok
zomarcz festékek, vízhatlan Jutói* 
lakk, Rer.CZ' , mindennemű hazai és ÍYan- 
ezia földfestékek, és saját őrlésű olaf- 
festékeillk, melyek a nagyérdemű t. közön­
ség becies pártfogását várják

Hazafias tisztelettel:

MJIA81I és WEM
diszfaragványok, fouirnirok és gőrléczek 

gyári raktára Hatvan-u 5 Bígnióház.

H A legújabb fl

■ nöi-ruha szövetek, delain, ■ 
3 batist, zephir és minden- ■ ü fele mosó ruha-kelmék H

! óriási ■vá.la.sztékcba.xi
raktárra érkeztek 1

Donogán és Somossy «
Társa utódai JKuiz József es 

Iczégnél Debreczen. Kistemplom-bazár,
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Egyedüli olcsó bevásárlási forrás

LUKÁCS VILMOS
Debreczen, H&tvan-mcza 5.

Az építkezési idényre ajánlja dúsan felszerelt
aRtárrtt,

Aszfalt és kőfódól le­
mezek, carbolineum, 
kátrány, kocsikon öcs, 
elszigetelő lemez, ce­
ment, gipsz, hornyolt 

tetőeserép,

EH3r

Jolm-fféle szab. kitűnőnek bizonyult kéménytoldóit.
PJÍ!* I czement és beton-mü gyárának

V^^ ■*■“* ■*" AJJ-u képviselője.
Elvállal faezementtelő és aszfaltleme.zzeli tetőfedéseket, mindennemű betonmunkát.

gól iiate Sitinyők.

f Prelovszky András
elsőrangú katonai és polgári szabó üzlete, bel- és külföldi 
szövetek, valamint hadifelszerelési-czikkek nagyválasztéku 

raktára Debreczen, Kossuth-utcza 4. szám.
Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket ki­

elégítő katonai és vasúti egyenruhákat, polgári öltönyöket, valamint 
magyar-, disz és viselő ruhákat, papi ^reverendákat, palástokat és 
fövegeket stb. A legjutányosabb árak mellett pontos időre eszközöl.

jv Gyászöltönyöket, valaminUvidéki megrendeléseket 24 óra 
alatt készítek..

ligy^disuniMk.

I

Egyszerű- és díszes
kertilócEákat,

kerti- és raktári
VIZFECSKE IDŐKET,

udvari- és községi
KUTSZIVATTYUKAT,

kitűnő szerkezetű
"b óra a j tókat,

• zőlőzussókat,
és minden építési

SEE vastárgyakat, iEE
olcsó gyári árakon elsőkéiből ajánl:
„DEBRECZENI VASÖNTÖDE 

és GÉPLAKATOSSÁ»“
Péterfia végén, a Hadházi-etcr/áha*.

WmM

MM,
Mm/'’

!iX,J

,r üveg-, porczellán-, kőedény- és lámpa-raktára
lag ,Ä Si Debreczen, Piacz- és Hatvau-utcza sarkán.

Állandóan nagy raktárt tart kiházasitási czik-
kek minden nagyságú tükrök, zománezozott loincz- 
edenyek, majolika- és terrakotta-vázák, valamint 
porczellán dísztárgyakban.

Elvállal mindenféle képtere-
tezést épületüvgezést-

A legjobb és legmegbízhatóbb festék- és ezobapadló-Iakkok
bevásárlási forrása

TÉEEi JÓZSEF UTÓDA
czégnsl Dabreczenbon, latvau-u. 13. sz. Hoohfelder-ház.

Az idéuy beálltával van szerencsém a n. é. vevőközönsegnek dúsan fel­
szerelt raktáramból ajánlani, u. m.: olaj- és porfestéket, kiváló finom lenolaj- 
kenezét, valamint szobapndlo és parquet! má/okat a legjobb kivitelben — 
a legolcsóbb árszámitás mellett.

Továbbá van szerencsém ajánlani különféle gazdasági czikkeket, úgy­
szintén dísz fa rag vány ok és görléezeket legolcsóbb árban.

Magamat a n. é. közönség további jóindulatába ajánlva, vagyok
teljes tisztelettel: TÉRÉI JÓZSEF UTÓDA.
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Kitűnő borok
Vadász Emil ur termelése. 
Asztali fehér I Iker 24 kr.

is lipiEÉli cijiő-úrohiiz Dcbrcczciihcn,
^ Ö* ... 1 »________ a LKníínaAniaf olinl tv ivahiori Vil. An l-.i

Kadarka 
Mustos fehér 
Rizling

26 kr. 
32 kr. 
32 kr.

(•illők

Kapható:
VAEAY .JÓZSEF

i'cetTsk 'dó1 éhen IP breczcn, írási bérház.
Pia ez- óh Simoíiffy-utcza sarkán.

: B3SBBS53S3SBSKESSBISEWSÍ

í&;

Low Zsi

Áruházam megtekintésére meghívó» » t közönséget ahol a legdivatosabb 4» lesta*ó- 
.m! n.iníit k anlmt Tisztító bökenöcsöt minden bevásárlásnál ingyen adok. 10 f.tnvi 

bevásárlásnál frenw küldök Bőm, 1«1 c„go, rag, fű,ős lábbeli . 240-200-280 
Zerge bőrből eugos, fűző vagy g01"bus ■ • : '

kcztyiiszárral eugos, fűzős v. gombos
Párisi Sovro eugos, fűzős v. gombos . ....
Sevró akk lceztyüszárrnl eugos v. fűzős . . •
Lasting eugos selyem euggal • - ■ • • • •

,.,á_ Bornyu bőrből s mn \ agy betétes lábbeli . •
ÍSm Karlsbádi tükör bőrből koztyüszárral eugos vagy Bergsteiger 
PS Várisi Sevró eugos vagy Bergsteiger ....

Maiéi Lakk eugos vagy Bergsteiger ..... 
t-$| Sárga Bornyubör eugos vagy Bergsteiger ...
;,W Koukuvenczia ki vau zárva. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljasittet- 
t# n0]j. Nem tetszés esetén a czipőt kicserélem, vagy a pénzt visszaadom.

280 300 350. 
3f>0 400 431, 
•töd 550- (',r,o 
30 * 350 - 3701 •2-10 
240.
350 390-456 
600 560 600. 
450 550- 
350 - 400 —450.

a~ rpAp^n DEBBECZEÍI, Piacz- és Szeuí-Auua- 
Idltóa» utcza sarkún.

ilitt

Van szerencsénk a n. ó közönség b 
tudomására hozni, hogy nagybani

posztó és gyapju-ssövet
raktárunkban férfi- és gyermek-ruhák-’ 
nak való szöveteket ép oly jutányos ár­
ban számítunk kicsinyben mint nagyban. 
Raktárunk dúsan el van látva legújabb 

divatu

hazai és külföldi szövetekkel
s legolcsóbbtól a hu:finomabbig, továbbá 
nagy választék Posztó, Kamgarn, Che­
viot, Peruvien, Doskin és trikókban, 
\al amint női kézimunkáknak való szí­
nes posztókban. A n. é. közönség szives 

pártfogását kérjük, kiváló tisztelettel :

Domán és ISZulpz;
Kossuth-utczn, a debr. Első takarékpénztár- 

épületében, a kapu mellett.

ioly ellen |
legbiztosabb szer. [
Mindennemű téli ruhák, bandák, s 

gallérokat
nyári gondozásra

jutányos díjazás mellett elvállal, tel­
jesen jótállással, tűz ellen biztosított 

helyen

Nagy József j
ssücsmester.

jj Debrcczvn, Piacz u. 30 Tauíás&y ház. \

Artézi és szivattyús
kutak fúrására

községek, gyárak, gazdaságok és magáuoso 
részére, valamint saját készitményü szivattyúk 
felállítására és javítására jutányos feltétek 

mellett ajánlkozik

Guró Lőrincz

k utfuró-mester és vállalkozó, ki 16 
év lefolyása alatt

WST 220-nái több sikerült fúrt 
kutat létesített. ~Wm

Megrendelések czimemre Debreczen, 
Varga-utcza 20 ik szám intézendők.

Legjobb minőségű
I szobapaáló-lükkok

j Wíschin és Ncjediy-féio tternidein-lakk, 
l Weyrauch-félc SZÓSZ lakk, világhírű, pil- 
• lanat alatt száradó Lechler-féle LiuoleUQl 

lakk olcsó árakon kapható :

DEUTSCH LAJOS
: (előbb Varga Lajos füszerkercskedésében.) 

Piacz-utcza 38. szám.

Gy eríy
B — ------------------------------------------ |||rl||

im-v.wv ..•n+m.’rK«muuityuoi

I
«'S”»1 í|
4*» I 4** V

os. és kár. udvai száliitó,

„SPORT*, grand vfa sec pezsgője
elismert legjobb magyar gyártmány. —- Debrecsenben kapható:

■KZODVCLÓSSY XjJVJ"OS
fűszer-, csemege- és borkereakedésében 

SLatvaa-Xltczo. sarok.. Telefounzám 218.3Píb>.c;í’

(IPCí a. to olsi pcvj ä&na)
a legszebb legegézsdgesobb klimatikus er­
dei-hegyi gyógyhely, ásványfürdő és 
vizgyógy intézet Mármarosmegyében.
- Csodálatos szép magas fekvéz, por- és 

szélmentes, ozondus, enyhe levegő, kitűnő 
izü és könnyen emészthető tiszta yasfor- 
rások. Teljesen berendezett vizgyógyinté-;
zet Legradikálisabb gyógysiker; _
Vérsziigénység, sápkor, idegesség, ne­
urasthenia, gyomor-bólbojok és női 
bántalmnknál. Kényes csinos lakások ési 
igen jó ellátás. Igen mérsékelt árak.

Idény: május-október. Vasúti állomás.: 
Nagy-Rocskó. FÜRDŐIGAZCATOSÁG.

FÖLDVÁRI L.
IS• jVJ i

Első debrcczeni mechanikai és phy- 7^ . v 
sikál készülékek és electro-technikai

gépgyártás műhelye vp'/O'*

DEBBECZEN, KOSSÖTH-Ü. 1
(az udvarban.)

fvFÁ Előállít saját műhelyében 
M'áió mindennemű

mechanikai, elektrotechnikai czikkeket,
ipari, kereskedelmi, tudományos iskolai, or­
vosi czéiokra, valamint villanyvliágitá i, te­
lefon es villanycsengők berendezését, illetve 
azoknak kezelését és javítását is. Szakszerű 
teljes, gépberendezésem a leg komplikáltabb 
munkákra is alkalmas. — Vidéki megrendo- 

lések gyorsan, soron kívül készíti ötnek.

a legszebb tavaszi újdonságok

Blúz selymekben, Terms, Chine 
és De laene szövetekben, nap­

ernyőkben
Szabó Lajos fiai czégnél,

D^b^ec^en. Rö%satér.

ki sí

illlása
a szélek elrongá- 

lása nélkül.

Kifogástalanul
HBABÉCZY ANTAL
kelmefestő és vegytisztító intézetében 

eszközöltetik.

DEBRECZEN,
Széehenyi-utcza 42. szám-

Üzlethelyiség az utczára. S


